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Debreczen, mint a sertéshizlalás
központja.

Sertés részvényszállás 10 vár­
megyére.

Debreczenben egy évtizedes 
múltja van annak a mozgalomnak, 
amely egy társasági alapon, olyan 
sertéshizlaldát akart létesíteni, ami­
lyen Kőbányán van, vagyis, amely 
sertéshizlalás céljából beállított ser­
tésekre, a feleknek, pénzelőleget 
nyújt. Múlt év vége felé, majdnem 
egyidőben, — hosszú vajúdás után, 
— két helyen is megszületett az 
erős akarat ennek létesítéséhez.

Az egyik mozgalom, egy pénz­
intézet kebeléből indult meg, a má­
sik magánosoktól, de leginkább 
tisztán hozzá értő szakemberek kö­
réből. E versengés, a mozgalom 
életképeségét annyira fojtotta, hogy 
valóban félni lehetett, hogy e ver­
sengésből eredő érdekösszeütközé­
sek miatt, az egész mozgalom le­
kerül a napirendről. E napokban 
azután, az a meglepő fordulat tör­
tént, hogy a pénzintézet részéről, 
lemondtak a terv megvalósításáról 
s szabad teret engedtek a szak­
emberek részéről megindult moz­
galomnak.

Nem mulaszthatjuk el, hogy e 
helyről is őszinte köszönettel ne 
adózzunk e pénzintézet vezetőségé­
nek, hogy terveinek lemondásával, 
e fontos közgazdasági intézmény 
létesítésének, — szabadabb s köny- 
nyebb teret engedett.

Jelen cikkemben reá akarok 
mutatni azon előnyökre, amelyek e 
vállalat létesítéséből a közérdekre 
és a törvényhatóságra háramlanak. 
Kezdem fő vonásaiban a közérde­
ket. Közérdeke egy nagyobb város­
nak az, hogy idegen forgalma nö­
vekedjek.

Szakemberek előtt, nem szorul 
magyarázatra az a tény, hogy Deb­
reczenben egy rószvényszállás, ha

létesülni fog, ez riválisa lesz a kő- 
bányaink.Északkeleti Magyarország­
nak ez a gócpontja. Debreczen kö­
rül van a sovány sertés hazája. 
Szabolcs, Szatmár, Bihar és Hajdú 
megye gazdái és sertéskereskedői 
sertéseiket tovább hizlalás céljából 
nem vinnék többé Kőbányára, ha­
nem Debreczenbe. A szepeségi vá­
rosok hentesei, valamint Morva­
ország, Galiczia és Szilézia nagyobb 
városainak hentesei szükségletüket, 
Debreczenből, — e hozzájuk leg­
közelebb eső helyről — szereznék 
be s oly impulsust nyerne Debre 
ezen, hogy a kövér sertéskereskedés 
Kőbányáról Debreczenbe helyeződnék 
át. Ugyanezen viszony fejlődnék ki, 
a sovány sertés kereskedelme te­
rén is.

Nagyon természetes, hogy oly 
helyen, ahol annyi sertés kerül 
hizlalás alá, ott a tengeri és árpa 
fogyasztás is, azon arányban növe­
kednék. A körülöttünk levő 10 
vármegye tengeri termésnek, ez 
lenne a lerakodóhelye. Mindezeknek 
nagyon természetes következménye, 
hogy idegen forgalmunk ezeknek 
arányában növekednék és ennek 
előnyeit, valamint a törvényható­
ságnak magasabb bevételeit a vám­
illeték stb. által kézen fekvőleg lát­
juk. De nem kivánok, ennek elő­
nyeivel tovább foglalkozni, nehogy 
részrehajlással vádolhassam, csak 
megjegyezni akarom, hogy a rész­
vényszállás megállapítása nekünk, 
mint agrár városnak, sokkal fonto­
sabb s életbe vágóbb, mint azon 
intézmények, melyek mellőzését napi 
lapjaink oly nagyon zúgolódtak, 
pedig ezek még áldozatot is kíván­
tak volna a várostól.

Úgy tudom, hogy e részvény- 
társaság a várostól kíván 10 hol dny i 
területet megvenni, a sertés-szállá­
sok céljaira és e 10 holdnyi terü­
letért viszonyainknak megfelelő, 
tisztességes árt, akarnak felajánlani. 
Igaz, hogy ezen ár, valamivel ala­
csonyabb, a város által kívánt ár­

összegnél, de ezen csekély külön­
bözet komoly számításba sem jöhet, 
ily nagy horderejű fontos közgaz­
dasági intézmény lótesitésénél. Az 
intézmény megérdemli úgy az er­
kölcsi, mint az anyagi támogatást, 
mert az ország ezen vidékének egy 
fontos intézménye, melynek évtize­
des készülődése van, nyer benne 
alapozást.

Már van tiz esztendeje annak, 
hogy a törvényhatóság képviseleté­
ben egy küldöttség járt a földmive- 
lésüg.yi minisztériumban,^ hogy egy 
sertés kiviteli telep létesítéséhez adja 
meg a kormány engedélyét és er­
kölcsi támogatását. Azóta a kiviteli 
telep eszméje lekerült a napirendről, 
mivel annak létesítése óriási pénz- 

; áldozatokat követel, amelyek elő­
teremtése nálunk kivihetetlen. Azért 
kellett a sertés rószvényszállás ezen 
könnyebb létesíthető alakjához for­
dulni, amelyet részvényeseink léte­
síteni akarnak. Ez is egy kiviteli 
piac, csakhogy az állam által enge­
délyezett kiviteli piac és a Debre- 
czenben létesítendő kiviteli piac 
vagy rószvényszállás között az a 
külömbség, hogy az államilag enge­
délyezett kiviteli piac berendezése 
összehasonlithatlanul drágább s ál­
latforgalma állami felügyelet alatt 

! van s a beállított sertéseknek sza­
badabb forgalmat biztosit, mig a 
debreczeni sertés részvényszállás,I nem lesz állami felügyelet alatt, de 
berendezése sokkal olcsóbb s köny- 

j nvebben esik forgalmi korlátozás 
alá.

Jelenleg úgy áll a dolog, hogy 
e kettő közzül választani kellett, a 
mennyiben az állami felügyelet alatt 
levő sertéskiviteli piac létesítése 
lehetetlen a jelenlegi viszonyok kö­
zött, ehhez a könnyebb megoldási 
módhoz kellett folyamodni és pedig 
részvényszállás állami kedvezmény, 
állami felügyelet s állami támoga­
tás nélkül. De ez a rószvényszállás 
csak egy alapvető munkája, a ké­
sőbb létesítendő kiviteli piacnak
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ennek a végcélja azzá fejlődni, de 
előbb meg kell izmosodnia, szilárd 
alapokra helyezkedni, hogy azokat 
az áldozatokat meg tudja hozni ké­
sőbb, amelyeket ilyen telepektől az 
állam megkíván. Ugvis sok sze­
mélyi érdeket, sértett hiúságokat, 
öktudatlanul elkövetett mellőzéseket 
kéll simítani, hogy a kezdet nehéz­
ségeivel megküzdhessen s azért 
ajánlatos, hogy a törvényhatóság 
kitartott telek áraival ne sújtson 
oly súlyosan e születendő vállalatra, 
hógv életképességét Csirájában el­
fojtsa.

Egy bizottsági tag.

Politikai hírek.
Hamis hir Andráisyról. Bécsi körök 

azt a hamis hirt kolportálják, mintha An- 
drássy Cf villa gróf mégis mintha visszaakarna 
vonulni belügyminiszteri állásitól s hogy 6 
lesz az, aki miatt az egész kormány beadja 
lemondását. Persze ez a hirlelés megint az 
osztrák ármánykodás müve s nem igaz 
belőle, — mint e t mértékadó helyen meg­
állapítják, egyetlen betű sem

Meskó László államtitkár. Meskó 
László képviselő, az uj igazságügyi államtit­
kár ma délelőtt fel tizenkét órakar tette le 
Günther Antal imizságügyminiszter kezébe 
a hivatalos esküt. A kinevezés a hivatalos 
lap holnapi számában jelenik meg.

ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviselőhál; ülése.

Szabó Kálmán is felszólalt
— Saját tudósitónktól. —

— február 16.
A Ház ma folytatta a munkásbi .tosi- 

tási törvényjavaslat tárgyalását, amelynek 
folyamán fe lszólalt Szabó Kálmán, Dcbreczen 
város országos képviselője is, akt szép beszé­
det mondott. Az öreg Szappanos István még 
külön is megdicsérte, hogy az önálló vámte­

rület felállítását hangoztatta. Egyébként a 
képviselők nagy csoportokba verődve tár­
gyalták a folyosón a párnáié dolgokat és 
csodálkozással beszélnek róla, hogy Rakovszky 
István a délelőtt folyamán meg nem provo­
kálta Méray—Horváthot, aki pimasz lájdi- 
nandnak nevezte őt.

Az ülést pontban 10 órakor nyitotta 
meg Návay Lajos elnök.

Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter 
több vicinális törvényjavaslatot és jelentést 
terjeszt be.

A munka sbiztositáe.
Szabó Kálmán: Az előtte fekvő tör- 

vényjavhslat a szeretet elvén épült fel. Az 
iparosokra ugyan nagy teher háralulík ä 
biztosítás altul, de ezt ellensujozjv .lehet az 
önálló vámterület felállításával. (Általános 
helyeslés.) A javaslatot elfogadja.

Szappanos István: Ez a helyes beszedi 
Csitary Béla: Alaposan áttanulmá­

nyozta a törvényjavaslatot s úgy találja, 
hogy benne sérelmet találnak a szakképzett 
munkások. Ezek ugyanis aránylag nem kap­
nak annyi segélyt, amennyi őket megilleti. 
Kéri ennek az állapotnak a megszüntetését. 
A javaslatot elfogadja. (Helyesles.)

Földes Béla: A munkásbiztositási ja­
vaslatban az altruizmus elve gi őzedelmeske- 
dik az erősebb joga és a közömbösség poli­
tikája felett. Foglalkozik a szocia ista kér­
déssel és megcáfolja a nemzetköziség elvét. 
A javaslatot elfogadja. (He yoslés.)

Veres József: E javaslat, megalkotását 
Kossuth Ferenc érdemének tudja be s ezért 
üdvözli Kossuth Lajos fiát, aki a boldogulás 
útjára visii a magyar népet. A javaslatot 
elfogadja. (He veslés).

Péschu Miklós: A kisiparosok érdekei­
nek szempontjából bírálja a törvényjmasla- 
tot, melyet nagy örömmel elfogad. (Helyeslés.)

Az elnök: Az ülést öt percre felfüg­
geszti.

Szünet után.
Bródy Ernő: Csak azért szólal fel, 

mert Pető Sándor felszólalása után meg­
támadták a demokratákat azért, mert ezt a 
kitűnő javaslatot nem támogatják. Nos. ő 
kijelenti, hogy elfogadja a törvényj ívuslatot, 
melyben a haladó kor eszméinek érvényesü­
léséi látja. (Éljenzés.)

Lázár Pál: Az ipari munkások segé­
lyezése annál szükségesebb, mert most 
remélhetőleg iparunk is lesz. Foglalkozik a 
társládák kérdésével. A javaslatot elfogadja.

Somogyi Aladár: Támadja a szociál­
demokratákat, akik elfogultságukban odáig 
mennek, hogy még ezt a kitűnő javaslatot 
sem fogadják el.

Hajdú vármegye székhaza.
750,000 koronás palota.
Javaslat a közgyűléshez.

— február 17.
(Saját tudósitónktól.) Ismeretes 

az a mozgalom, mely olyan irány­
ban indult meg, hogy Hajdú vár­
megye a mai kornak megfelelő, dí­
szes székházat emeltessen a megyei 
közigazgatás számára. — A dolog 
ugyanis úgy áll, miszerint tényleg 
tűrhetetlen állapot az, hogy Hajdu- 
megye hivatalai egy volt s átalakí­
tott vendéglői épületben maradjanak 
továbbra is.

Az ez irányban persze csak na­
gyobb körvonalakban készített ter­
vezetet tegnap tárgyalta a megye 
állandó választmánya Weszprémy 
Zoltán főispán elnöklete alatt. Álta­
lánosan kedvező fogadtatásban ré­
szesült az a törekvés, mely e szék­
ház létesítésére irányul s a jelenle­
vők egyhangúlag a megyeháza épí­
tése mellett foglaltak álláspontot s 
elhatározták, hogy ajánlani fogják 
a közgyűlésnek, hogy a székház 
felépítését rendelje el.

A székház 750,000 koronába ke­
rülne körül-helül. Nagy ez az ösz- 
szeg, de lehetetlen, hogy eme álta­
lános érdekeket felölelő törekvése­
ket ne támogatná maga a belügy­
miniszter is és államsegélyben ne 
részeltetné e cél keresztülvitelében 
Hajduinegyét.

Egyébként a nagy díszes palota 
a jelenlegi székház telkén épülne 
olyanformán, hogy valamelyik szom­
szédos ház telkét megvásárolná a 
megye. Ha ez nem sikerülne, akkor 
a különben is mély udvartelket 
használnák fel nagyobb arányban.

A székház, bolthelyiségei bizo­
nyára nagyon kapósak lennének s 
ezen bérjövedelemre 300,000 korona

A magyar.
A Kazinczy-pályázaton első dijat nyovt műfordítás. 

(Francois Coppée)
Benkű István, mágnás a nagy magyar pusztán, 
Aki bűvös türkizt hordott hüvelykujján,
Moly a török jöttén elhalványult legott, 
Roppantul pazarolt ékszert, kincset, vagyont. 
Hatalmas egy ur volt. Mondják — többek között — 
Egy falusi bálba menvén, felöltözött 
Gyönyörű ruhákba — csupa rubint, gyémánt. 
Smaragd, dús sk fiúm — s csupa tréfa gyanánt 
A sok drága ékszert — az ő parancsára.
Rosszul varrták föl a mente bársonyára.
Hogyha majd amikor 6 is táncra lendül,
Leessék s fölszedjék, mi róla lopordül.
Persze hogy örvendett az a sok szegény nép!
De mikor vége volt, a hatalmas vendég 
Egy agghoz fordult, ki szögletben nyugvást, 
Összefont karokkal nézte a tolongást.
Igazi magyar arc. Nagy fehér bajusza,
Kossuth kalapja, lobogó ingujja.
Dó'r.eg és daliás ; szeme csupa da .
„Sajnálom öregem, hogy te semmit se kapsz,
— Szólitá meg a gróf — kissé gúnyolódva — 
„l)o már minden kincsem lehullott a porba“.
„De mond: mért nem vettél föl semmit magadnak?“ 
„Porba nem hajlok !“ volt válasza az aggnak.

Kutby Sándor.

Mire megvénülünk.
— Egy öreg ur naplójából. —

A vDebreczenu számára irta: Szathmó.ry 
Zoltán.

Dalt szeretnék rólatok mondani, szép 
asszonyok, leányok. Dalt, előbb lágyan zson- 
gót, szelídet, mint a vadvirágos rétek felett 
röpködő méhek zenéje, mint valami moll 
akkord; majd valami sziláját, vérforralóan 
tüzest, mint a harmatot felcsókoló nap heve, 
mint a pezsgőgőzös aggyal eljárt souper utáni 
csárdások muzsikája. Költeményt szeretnék 
Írni rólatok, virágos, szivárványos hangulat­
tal.

Ti rólatok szeretnék Írni költők színes 
nyelvén, szop asszonyok, leányok, akiket vi­
rágnak nevez a török s asszonyailatnak az 
írás, akiket a bűn és minden bajok kutfor- 
rásának tekint az emberiség kétharmad része 
s akikről nem a leghizelgőbben nyilatkozik 
még a „Szegvári Tárogató“ vegyes híreket 
fábrikáló szerkesztője sem, heves támadáso­
kat intézvén lapja hasábjain a beteg immo­
rális társadalom ellen, melynek mindennapi 
történetei rendesen azzal végződnek, hogy: 
„Cerehcz la femme“.

De költők nyelvéhez nem értek, a szi­
veteket, lel keleket nem boncolgatom s nem 
analizálom: a jó-e, rossz-e túlnyomó azokban.

Lapos prózában nyilatkozik meg csupán 
az én szivemnek lángheve, az én lelkemnek 
szorctote, mikor rátok gondolok, akiket is­

mertem, szerettem s akiktől nem kérdeztem, 
hegy jók vagytok-e, nemesek vagytok-e, 
mert illatos volt a hajatok, bársonyos, ham­
vas minden idomotok és szivetek szerelmétől 
mámoros volt az én agyam minden kicsi 
része..

Es most, hogy a puncs gőze itt kavarog 
előttem, most, hogy uj a csak a ti forró, illatos 
lehelleteket érzem lángba égő arcomra ömleni, 
szomjas ajkam a ti csókra ingerlő ajkatok 
mézéi, érzi és arra gondolok, hogy ha majd 
nem lesz ha’ása a ti szerelmetek tüzének az ón 
véremre és őszek vagy egyáltalán semmilye­
nek sem lesznek az én hajfürtjeim, akkor 
majd elég időm lesz arra gondolni, hogy 
vájjon a ti szivetekben a szerelem kivül mi 
1 íkozhatik.

Addig pedig olthat!an, telhetetlen vágy- 
gyal szeretnélek összeölelni minda nyiotokat, 
amint most ébren álmodozásomban felkeres­
lek s csak egyetlen probléma, egyetlen defi­
níció önti el mámoros agyamat:

— Szerelem nélkül hiábavaló az élet, 
mert a szerelem maga az élet.

A múltak ködén keresztül tetszik ebben 
a pereben az én nagy szerelmem első leány­
kájának alakja, amint mosollyal ajakán elő­
ször dobbant szerelemre az én tiz éves 
szivem. Es látom kávószinü, pepita ruhájá­
ban, lérden alól alig érő szoknyája folytatá­
sát, a ritka szövésű fekete harisnyákat, 
molyokét nem takarhattak el anélkül a 
magasszáru fűzős cipők, hogy keresztül ne
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amortacionalis kölcsönt venne fel a 
törvényhatóság, a fentmaradó fede­
zetlen összeget pedig államsegélyből 
vagy legvégső" esetben pótadó utján 
térítené meg.

Városháza és vármegye;

— Törvényjavaslat a sáskairtás­
ról. Kovács József polgármester tegnap reg­
gel érkezett haza Budapestről, ahol részt vett 
a sáskairtás ügyében megtartott ankét tár­
gyalásán, melyen maga Darányi Ignác föld­
ül ivelésügyi miniszter elnökölt. A sáskairtásra 
vonatkozó tervezet ama része ellen fel is 
szólalt, hogy az irtási költségekkel fele rész­
ben a város terheltessék meg. Hogy lesz-e 
foganatja az ellenvetésnek, az majd elválik.

Hajduvármegye állandó választ­
mánya tegnap délelőtt Weszprómy Zoltán 
főispán elnöklete alatt ülést tartott, amelyen 
a megyei közgyűlés elé kerülő fontosabb 
ügyeket látták el javaslatokkal s mint ez la­
punk más részében olvasható, döntöttek a 
megye székhazának ügyében is. Ugyancsak 
elhatározta a választmány, hogy a megyei 
tisztviselők titkos szavazással történő válasz­
tása ügyében Debreczennek is megküldött 
javaslatot támogatás a ajánlja a megyei köz­
gyűlésnek, Kovács Gyula alispán egyébként 
beszámolt arról is, hogy a vármegyei közutak 
ügyében küldöttség járt Kossuth herendiéi. 
A küldöttségjárás eredménye ismeretes a 
lapokból.

kultnak, ennélfogva u baptista vallásfeleke­
zetbe való belépés és pedig személyesen más­
hol, mint a budapesti polgármesternél be nem 
jelenthető. Ezidőszerint tehát valamely be­
vett, vagy törvényesen elismert vallásfeleke­
zeten kívül állók részéről a baptista vallás­
felekezetbe való belépés iránt teljesített mind­
azon bejelentések, amelyek az 1885. XL111. 
t-e. és vonatkozó végrehajtási utasításának 
8. §-a határozott rendelkezéseivel szemben 
nem személyesen és nem a székesfőváros 
polgármestere előtt történtek vagy történnek 
— érvénytelenek. A bevett vagy törvényesen 
elismert vallásfelekezetekről a baptista val­
lásra való áttérések pedig szintén személye­
sen, még pedig ezidőszerint csak a budapesti 
baptista hitközség elöljárójánál jelenten- 
dők be.

Kivándorlás a megyéből Hajduvár­
megye alispán! hivatalától tegnap Boglyos 
Menyhért és Balogh Istváa h.-böszörményi 
lakosok kértek és kaptak útlevelet az Ame­
rikába való kivándorlásra.

Ae elnöki előterjesztések.

A kamara közgyűlése.

Hatósági mészárszék Debreczen- 
ben. A debreczoni felállítandó hatósági mé­
szárszék ügyében február 20-án, szerdán d. e. 
9 órakor a városháza kistanácstermében 
Körner Adolf elnöklete alatt értekezlet lesz.

Hajdnmegye és a virilizmns. Hajdú- 
megye tegnap tartott állandó választmányi 
ülésében elhatározta, hogy Sopron megyének 
a viril izmus eltörlés! ügyében küldött isme­
retes átirata felett napirendre térést fog java­
solni a közgyűlésnek.

Rendelet a baptistákról. Debreczen 
városához rendeletet küldött gróf Apponyi 
közoktatásügyi miniszter, amelyben kijelenti, 
hogy ezidőszerint csak a budapesti baptista 
hitközség ösmerhető el törvényesen megala-

Öt év munkája.
— február 17.

(Saját tudósítónktól.) A kereskedelmi 
és iparkamara most lejáró öt éves ciklusának 
utolsó közgyűlését tegnap tartotta meg. ^ 
záró gyűlésen úgy a kül-, mint a beltagok 
jelentékeny számban vettek részt. Az elnöki 
tisztet Serii Ede és Szent-Királyi Tivadar 
alelnökök töltötték be, míg az előadást 
Szávay Gyula titkár, dr. Rédei Dezső segéd­
titkár és Szávay Zoltán segédfogalmazó vé­
gezték. Az ülés lefolyásáról egyébként az 
alábbi tudósítás számol be:

Szabó Kálmán elnök, legmélyebb sajná­
latára, nem jelenhetett meg a gyűlésen, 
melyen a kamara tagjai nagy ovációt terveztek 
számára. Épen ma került rá sor az ország- 
g> ülésen, hogy előre bejelentett beszédjét a 
munkásvédelmi törvény s a debreceni kereste, 
betegsogélyző pénztár érdekében elmondja. 
Helyette Szent-Királyi Tivadar nyitotta meg 
az ülést formás, meleg beszéddel, melyben 
az elnök és kamara, valamint a tisztikar 
érdemes munkásságát dicsérte.

Szávar Gyula titkár adta elő ezután az 
elnökség jelentését a lefolyt ciklusról. Tár­
gyilagosan beszámolt mindazon országos 
kérdésekről, melyben n kamarának szerep 
jutott. Kimutatta, hogy iparfejlesztési célokra 
körülbelül 356453 koronát eszközölt ki a 
kamara. Majd rátért a szakoktatási ü ?y6k 
érdekében kifejtett munkásság eredményére. 
Beszámolt az ügyvitel körében életbeléptetett 
újításokról, végül' a kamara ötéves zárszáma­
dási eredmény érői tett jelentést.

Beszámoló jelen ése végén Szávay 
rokonszenves beszédben köszönte meg az 
elnökség és a kamara tagok bizalmát úgy a 
maga, mint a tisztikar nevében.

Ekkor Szántó Győző emelkedett szólásra 
és meleg szavakkal ismerte el a tisztikar 
eredményes működését és köszönetét fejezte 
ki elsó sorban Szávavnak, másodsorban pe­
dig a vezetése alatt álló tisztikarnak.

Az elnöki előterjesztések során referált 
a közgyűlésnek az uj ciklus tagjainak válasz­
tásáról, ae 1906. évi iparkataszter adataiiol, a 
törvényhatósági ipartanácsok megalakításáról, 
az udvari szállítók címer használati kérdésé­
ről, a kamarának a Duna-Tisza csatorna 
ügyében kifejtett munkásságáról, a küzszál- 
litások rendezéséről a munkaadók szervez­
kedéséről, a most folyó háziipari tan­
folyamokról, a számvevő bizottság évnegyo- 
dos jelentéseiről. Ezután rátért az ügyforga­
lom részletes jelentésére. Eszerint a kamarához 
az elmúlt évben 13008 ügydarab érkezett. 
Illetékben befizetve lett 49895 korona. Ebben 
az évben a közgyűlés napjáig érkezett a 
kamarához 1260 ügydarab, melynek nagy része 
márelintóztetett. Az elintézetlenek nagy része 
pedig a gyűlés napirendjén vannak.

A kamara megsértése.
Az elnöki előterjesztések után jelentést 

tett az elnökség arról, hogy egyik kisvárdai 
kereskedő, kit a kamara marasziiiló véle­
ménye alapján, az ottani iparhatóság tiltott 
megrendelés gyűjtésért pénzbüntetésre Ítélt, 
az ítélet ellen beadott fellebbezésében sértő 
modorban beszélt a kamaráról.

Az elnökségnek ez xudomására jutott 
és az illető kereskedő ellen megindította a 
megtorló eljárást.

Jelentette továbbá, hogy ugyancsak a 
kamara ellen tett sértő nyilatkozásért Tóth 
Kálmán beltagot is feljelentette a bíróságnál. 
A debreceni járásbíróság Tóth Kálmánt oO 
korona pénzbüntetésre Ítélte és 100 korona 
perköltségben marasztalta.

A közgyűlés helyesléssel vett: tudomá­
sul ae elnökség intézkedését.

verje magát azokon felül a bársonyos bőr 
sejtelmesen rózsaszínű, vakító fénye.

És látom szűzi pirulás it az egészséges, 
üde leányarcnak, szinte érzem melegét a 
szerelmet vágyó láz tüzrózsáinak, érzem 
ruhája illatát, látom idomait, melyok léiig 
titokzatos körvonalban dagadnak ki a iuzőn

Később már érzem az első csók tüzét, 
az első ölelés mámorát, amelynek varazsa 
odadobott engemet, ama szép falusi me­
nyecske karjai közé, aki folytonos alkudo­
zásban állott az édes anyámmal holmi vaj­
karikákat és tejfeles csuprokat illetőleg és 
akinek látására csak még terhesebb lett az 
szivem a vágytól. Az első asszony, akinek 
szivén nyílott ki az én lelkem asszony-eze- 
retetének első virága.

Azután egy halvány, mélabus tekintetű 
leányka alakja tűnik elém, ki kenderszőke 
haiu volt és túlontúl álmodozo. Es ón jártam 
vele a mezőt, az erdőt, amelyek tele voltak 
dallal és virággal és érzem a fakadó virágok, 
a nyers széna fűszeres illatát, amely meg a 
halvány, szőke leány arcát is pirosra festette 
s mely fényt lopott ábrándos, buzavirágkék 
szemeibe. ‘És érzem, hogy a gyönge kéz, 
mehr csak remegni tudott az on ujjaim alatt, 
szorítja vöskapocsként össze az enyémet s 
mint borul oda vállamra, elsírva a lcányszív 
első könnyeit, melyek keleikezéséről maga 
sem tud számot adni és látom azt a darabka 
kék eget olyan tisztán, mint amilyen tisztán 
ragyogott be akkor a sürü fák buja lombko- 
ronáin keresztül. . . felettünk.

És előttem vonult el a forróvérű asz- 
szony teli alakja, aki érett volt s olyan szen­
vedélyes, mint ..zok az asszonytársai akikről 
szól az andaluziai ének. Érzem a duzzadt, 
élveteg ajkak csókját, mely mint tapogató 
féreg szívja ajkam tüzét. Látom nz asszo­
nyok legkivánatos ibbját, a szenvedélyest a 
barnát, kinek szerelme olyan, mint á tütés bor 
hatása. Izzó, égető, perzselő. — Eh látom a 
szenvedélyes nő szemében elhalni a vágy tu- 
zét látom a kielégített szenvedélytől elhaló 
tagokat, lomhán odaomlani a kerevetre meg­
lazult idegekkel, tompult idomokkal, de csak 
egy gyorsan tünö percig, hogy azután újra 
kigvuljon az emésztő láng a szemekben, újra 
megacélozottak legyenek az idegek

én láttalak azután mosolyogni sokszor, hal­
lottam szerelmi szót vér elen ajkaidról, érez­
tem szerelmed, amely szerelem olyan puha, 
langyos volt, mint a tengeri levegő éjjel.

Te rólad sem feledkezem meg, te sugár, 
fehér asszony. Látlak újra, amint kimérten, 
mintha minden lépésedet kiszámítva tennéd, 
elvonulsz előttem. Látom újra vértelen aj­
kaidat, gesztenyeszinü haifurteidot. Emlék­
szem, hogy napokig jártál igy körülöttem 
anélkül, hogv mosolyogni látialak volna csak 
egyszer is. Pedig csalódást nem viseltél a 
telkedben, csupán a szived nem mozdult meg, 
a szived, amelyről azt állították sokan, hogy 
márványból való s olyan hideg, mind az 
északi sark jégmezői.

És egyszer mégis, mikor megfogtam a 
karod, mely ohanfo.máju volt, mint a szép 
görög istennőjéé lehetett, amíg valami vandal 
kéz meg nem fosztotta tőle, mikor litovan 
félve érintettem, látom, most is mint kép;6*vk 
apró tüzkwrlkák ujjam hegye nyomán. Oh
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És elvonultok ti is lelki szemeim előtt 
mindannyian, akiket csak szerettem s alyk 
szivének szerelmét bírta az ón szivem. En 
pedig csak kinyújtott karral esdeklem vissza 
a múltat s csókokat hintek felétek ti szép 
asszonyok, leányok s ajkaimon érzem a sok 
csókot, szőkéét, barnáét.

És nem gondolok arra, hogy vájjon a 
ti szivetekben mi lukozhatik a szerelmen kí­
vül, a jó-e, a rossz-e, a nemes-e, vagy nem­
telen? S mikor igy együtt látlak benneteket, 
most már azt sem hiszem, hogy majd mikor 
eljön az idő, hogy szürkék, fehérek, vagy 
éppen semmilyenek sem lesznek az én haj­
fürtjeim és nem lesz hatása a ti szemetek 
tüzének az én csöndes véremre, még akkor 
sem azért fogok visszagondolni rátok, hogy 
analizáljam a sziveteket, hogy boncolgassam 
a leikeleket, amit a „Szegvári lárogató 
szerkesztője rossznak, bűnösnek hisz ós hir­
det a vegyes hírekben! eezineiársulás kap­
csán, hanem azért, hogy elsiraesain azt a* 
időt, mikor még mámoros volt a szivem a ti 
szerelmetek varázsától ós visszasírjam azt az 
időt, amely időt eléggé megsiratm, vagy 
visszasírni nem lehet. Soha, soha nem 
lehet . . .
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A napirend tárgysorozatát dr. Rédei 
Rezső előadása nyitotta meg. Ismertette a 
kereskedelmi miniszter azon elintézését, 
melyek a kamara előterjesztéseire szolgálnak 
feleletül. Fontosabbak ezek: az árverési visz- 
szaélések meggátlása, a mezőtúri csizmadia 
szaktanfolyam, az ipari munkás biztosításá­
nak ügye. Majd rátért a miniszternek a wag- 
gonhiány ügyében kiadott intézkedései is- j 
mertetésére. Majd a hadsereg szállításairól '■ 
tett jelentést.

A közgyűlés tagjai a miniszter elintézé­
sét helyesléssel vették tudomásul.

A miniszteri leiratok ismertetése után 
Szávay Zoltán segédfogalmazó ismertette az 
iparfejlesztésről szóló 1907. évi III. t.-eikket, 
majd rátért az államsegulyes elintézett ké­
rések bejelentésére.

Ezután a kamara zárószámadásának 
tárgyalására tőrt át a közgyűlés, melyet úgy 
általánosságban, mint részleteiben elfo­
gadott.

Szakiskolai ügyek, ösztöndíjak.
Szávay Gyula ismertette a napirend 

hetedik pontját, Kossuth Ferenc leiratát, 
a debreceni ipari szakiskola létesítése tárgyá­
ban. A leirat szerint a miniszter Debrecenben 
akarja felállítani az ország egyik legnagyobb 
fémipari szakiskoláját, amely mellett még a 
szükség szerint mestertanfolyamok végzik a 
szakoktatást.

így aztán lassan-lassan a debreceni 
fémipari szakiskola, általános ipariskolává 
fog kifejlődni.

A közgyűlés a miniszter leiratát öröm­
mel vette tudomásul és az ipari iskola cél­
jaira 2000 korona hozzájárulást megsza­
vazott.

A nyersbőr auktiók ügyében tartott ér­
tekezlet eredményének ismertetése után tu­
domásul vette a közgyűlés három ösztöndíj 
pályázatnak a kiírását. Nóvszcrint ezek: az 
állami és kamarai munkásjutalmak, a Gold­
berger és Voigt lender-féle ösztöndíjak, öz­
vegy iparosnők, illetve törekvő fiatal meste­
rek számára.

Egyéb ügyelt.
Ezután több vasutkérdóst tárgyalt a 

gyűlés. A helyi érdekű vasutak építési prog­
ram raját és uj vonatjárat beállításának kér­
dését. Majd rátért a társkamarai megkeresé­
sekre, melyek közül a sztrájktörvény volt a 
legfontosabb.

E kérdésben részletes előterjesztést tesz 
a.közgyűlés a miniszterhez és a törvény mi­
előbbi megalkotását sürgeti.

Ismertetve lett ezután azon vélemé­
nyeknek sorozata, melyet a kamara iparjogi 
kérdésekben adott, orvoslást kereső feleknek. 
Állást foglalt a közgyűlés a védjegytörvény 
revíziója kérdésében. E tárgyban terjedelme­
sebb felterjesztést intéznek a miniszterhez.

Egész sereg vásárügy került elintézésre. 
Ezek között van Debreczen vámszabályzatá­
nak átdolgozása, Böszörmény város vásár­
rendtartása.

A közgyűlés mindkét ügyben az előadó 
vélekedését fogadta el

A közgyűlés napirendjét sególykérvó- 
nyek fejezt- k be. A debreceni felsőipariskola 
kapott 2000 korona, az iparossegódek tovább­
képzője 600 korona, a debreceni kézügyesitő 
egylet 300 korona segélyt.

A gyűlés végén Serli Ede, az iparos 
szakosztály elnöke vett búcsút a kamara 
tagjaitól és a tisztviselőktől.

Ezután a közgyűlést az elnök bere- 
kcsztette.

Művészet.
Népszerű hangverseny Debreczen- 

ben. Debreczen közönségének érdekes zenei 
eseményben lesz része a jövő hó folyamán. 
Külföldön régi divatban van nagy mesterek 
müveit populáris koncerteken kiváló művészek 
által előadni a nagyközönségnek. Régi óhaja 
ez a magyar zencértö közönségnek is és ér­
dekes, hogy a vidéki városok közül éppen 
Debreczen lesz az első, mely ezt a nagy cél 
elérését mogvalósitja. Előkelő művészek fog 
nak játszani Debreczen közönségének; hogy 
milyen színvonalon áll maga a hangverseny,

legjobban illusztrálják a közreműködők nevei. 
Lejön arra Sándor Erzsi, az opera legelső 
énekesnője, a hatalmas koloraturáju Sándor 
Erzsi, ez a múlt évben feltűnt csoda csillag 
a magyar énekművészet, terén. Akik a iővá- 
rosi lapok színház és zene rovatát olvassák, 
bizonyára emlékeznek, milyen diadalban van 
része ennek a bájos, fiatal énekesnőnek. Az 
ő énekszámain kívül vonós quart ott, zongora 
trio hegedű és gordonka szóló lesz a mű­
soron Ezek jórészét a Füredi testvérek, zene­
dénk országszerte ismert művésztanárai vál­
lalták magukra, de eljön Füredi Sándor, ez 
a kiváló hegedűművész, aki a berlini XV agner 
emlékünnepen első dijat nyert. Ott lesz Benko 
Miksa is, ez a nagy zongoraművész. Előjegy­
zéseket elfogad a Sándor és Hegedűs cég. 
Az árak teljesen mérsékeltek.

Kultúrpalota Debreczenben.
A legújabb terv.

Legyen a palota a Piac-utcán.
— február 17.

(Saját tudósítónktól.) A Debre­
czenben felállítandó kultúrpalota 
ügyében most egy nagyon életrevaló 
terv merült fel éa pedig illetékes 
helyről a muzeum bizottság kebe­
léből.

Örömmel üdvözöljük ezt a leg­
újabb tervet, amely a maga komoly 
formáiban tényleg megvalósíthatja 
a kultúrpalota nagyon is hézagot 
pótló ügyét.

Ezt a tervet a legnagyobb jó 
indulattal kell felkarolni Debreczen 
társadalma minden rétegének. Kul­
túrpalotára égető szükség van Deb­
reczenben felolvasások, képknJlitá- 
sok stb. tartására, a múzeumnak 
könnyen megközelíthető elhelyezése 
céljából stb.

Kovács Józsefnek, városunk 
első polgárának, a polgármesternek 
támadt uj eszméje a kultúrpalota 
elhelyezéséhez. Övé a gondolat, 
hogy Debreczen íme monumen­
tális jellegű uj középületét a leg­
főbb és legszebb forgalmi uivonalon, 
Piac-utcában állítsuk elő. Rí mula­
tott az úgynevezett Tábornoki ház, 
másként uj Dobozy ház udvarára, 
mely ha magában kevés volna, béívi- 
teni lehetne a szomszédos ódon ház 
megszerzése által.

Ezt az eszmét pártolják a mú­
zeumi bizottság tagjai, akiknek ne­
vében Oláh Károly kulturtanácsos, 
Löikovits Arthur múzeumi igazgató 
és Zoltai Lajos muzeumőr a követ­
kező beadványt intézték a városi ta­
nácshoz.

Részletes terv.
Debreczen sz. kir. város közönsége a 

múzeumot is befogadó kultur-palota építésére 
átalingedi a piac-utcai 26. és 28. száma, 
együtt 890 négyszögöl területű telk» két. 
Minthogy pedig a 28. sz. telek (Táborm ki 
ház) 140 ezer korona értékkel szerepel a vá­
ros vegyonai lóhátában; a 26. sz. ház(Szik- 
szay-féle) vételára egészben 200 000 koronám 
tehető, így a két telek értéke összen 340 
ezer koronát képvisel, tehát sem a tervezet 
hívei, sem különösen a múzeumi bizottság 
nem kívánhatják, nem is kívánják, hogy a 
város közönsége mostani körülményei között, 
házi pénztárának súlyos megtelkeltetésével 
minden anyagi ellcnszolgáltaiás nélkül ek­
kora újabb áldozatot hozzon a kultur palo­
tára.

Ugyanazért, részint arra való tekintet­
ből, hogy a szóban forgó két telek leltári ér­

tékének megfelelő jövedelemtől a házi pénz­
tár jövendőben meg ne fosztassók, részint 
pedig azért, hogy a város legélénkebb for­
galmú vonalán számottevő utcai homlokzat, 
körül belől 45—46 folyó méter az üzleti élet­
től el ne vonassók: javasolja bizottságunk, 
hogy a kultur palota utcai földszintjén bol­
tok építtessenek. Ezt annyival inkább java­
solhatja, mert boltok építését a főfelügyelő­
ség sem kifogásolja, csupán azt köti ki, hogy 
a kultúrpalota üzleti helyiségei kávéházul, 
vendéglőül soha ki ne adassanak.

E bobok évi jövedelmezőségét bátran 
tehetjük 16 ezer koronára, ami körülbelül 5 
százalékos kamatozásnak felel meg, 840 ezer 
korona vételi és leltári értéket vóvén alapul. 
Hogy pedig ez a jövedelem minden körül­
mények között biztosittassék a házi pénztár­
nak, — még akkor is, ha netalán ilyen bér 
mellett nem volnának kiadhatók a boltok,— 
amennyiben a városnak más polgára hasonló 
előnyös ajánlat megtevósére nem vállalkoz­
nék, — már most kijelenthetjük, hogy Löf- 
kovits Arthur múzeumi igazgatónk kész 
szerződésileg kötelezni magát évi tizenhat- 
ezer korona bérre nézve, sőt kívánsághoz 
képest két esztendei bért, 32 ezer koronát 
előre lefizet. Ahhoz is köti magát, hogy ha 
akár a legelső években, akár később 16 ezer 
koronánál magasabb boltbórek folynának be, 
a többlet ne őt, hanem a városi múzeumot 
illesse.

A terv előnyei.
Tekintetes tanácsi E megoldás több 

rendbeli előnyeire majdnem felesleges külön- 
külön rámutatnunk. Mégis hangsúlyoznunk 
kell, hogy meggyőződésünk szerint a kultúr­
palotának a megnőve ett két telekre épiiése 
tökéletesen betölti amaz intenciókat, amelyek 
a tekintetes törvényhatósági bizottságot a 
Szikszay-ház megszerzésimól vezérelték. Mert 
a város saját tulajdonát tévő monumentális 
középülettel szépíti Piac-utcát, nem csak 

í nagyobb áldozatok meghozatala nélkül,
; hanem ezenfelül a felajánlandó telkek érté­

kének tisztességes jövedelmezősége is meg- 
1 marad számára. A házipénztár érdekei ily 
1 módon semmiféle csorbát nem szenvednek.

A költségek.
De még nagyobbak o megoldásnak 

szellemi téren várható eredményei. így elő­
ször is megszaporodnak a kultúrpalota elő­
állításának eszközei: a pénz, a pénz és a 
pénz. Nem lehet ugyanis közömbös fordulat, 
hogy az a 72 ezer korona, melyet a városi 
közgyűlés a kultúrpalota épitesere megsza­
vazott 150 ezer koronából elvonva, ennek 
előtte telek vásárlására fordított, az uj ter­
vezet cltogadása által egészen felszabadul 
s az építési alaphoz vis-zaesatolható lesz. 
Lemondván pedig a hatvan-utcai telekről, a 
város ezt más kulturális célra használhatja 
fel. Ama 72 ezer korona felszabadulása szük­
séges annyival inkább, mert a mérnöki 
hivatal számítása szerint a 78 80 ezer ko­
rona meglevő városi és 100 ezer korona már 
engedélyezett állami segély távolról sem 
elegendő minden igényeket kielégítő kultur- 
palota építéséhez. Legalább is 350 ezer 
korona szükséges. Arra pedig már reá mu­
tattunk, bogy a piac-utcai telkek felajánlása 
eseteben jó reménységgel kérheti a varos az 
állami segély felemelését.

Végül a hely szerencsés megválasztása 
igen nagy súllyal esik mérlegbe a kultúr­
palotában otthont találó közművelődési in­
tézmények hatékonysága szempontjából is. 
A kultúrpalota mindenesetre központibb fek­
vésű helyet kap a Tábornoki- és Szikszay- 
házak telkén, mint a nem annyira sűrű 
forgalmú Hatvan-utcában Amott a legélén­
kebb forgalom árjába fog esni s a városba 
jövő minden idegennek egyszeribe magára 
vonja figyelmét. Ez az elhelyezkedés, való­
sággal a város szivében, föltétlenül nagy­
mértékben segíti elő a muzeum termeinek, 
a Csokonai-kör felolvasó-üléseinek és a Mü- 
pártoló Egyesület kiállításainak minél na­
gyobb látogatottságát. Így természetesen ki­
terjeszti o kultúrintézmények ismeretter­
jesztő, szépérzéket és jőizlést nevelő hatását 
befelé — s növeli Debreczen jó hírnevét, 
kifelé.

Mindezeknél fogva mély tisztelettel kéri 
a múzeumi ad hoc bizottság a Tekintetes
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Tanácsot: méltóztassék az előterjesztett,
minden oldalról megállapított tervezetet 
körültekintő megfontolás tárgyává tenni, 
azt elfogadni, — megvalósítása érdekében a 
szükséges további lépésekre magát elszánni, 
Löfkovits Arthur múzeumi igazgatóval, vagy 
akár esetleg más, erre vállalkozni hajlandó­
val a telkek értéke jövedelmezőségének biz­
tosítása végett szerződést kötni, a múzeumok 
és könyvtárak orsz. főfelügyelőségével érint­
kezésbe lépni s a kellően előkészítendő ügyet 
pártolólag közgyűlés elé vinni, stb

Irodalom.
)( A „Magyar Sxaci&lizmna“ cimü 

szociálpolitikái könyvét dr. Király Péter, a 
szerző, megküldötte egy példányban a Ma­
gyar Tudományos akadémia részére. — A 
M. T. A. folyó 1907. év január 28-án tartott 
üléséből kelt következő hivatalos értesítéssel 
köszönte meg a könyvet: Tekintetes dr. 
Király Péter ügyvéd urnák Debreczenben. 
A Magyar Tudományos Akadémiahoz tekin­
tetes ügyvéd ur ajándékából beérkezett 
„Magyar "Szocializmus“ cimü müvet alólirott 
az 19Ó7. év január 28-án tartott összes ülé­
sén be műt itta. A Magyar Tudományos Aka­
démia megbízott, hogy érette tekintetes 
ügyvéd urnák köszönetét mondjak és egy­
szersmind el endelte hogy e munka könyv­
tárába helyeztessék. Fogadja kiváló tisztele­
tem nyilvánítását. Budapest 1907. év február 
hó 12-én. Heinrich sk. főtitkár.

is élni, fejlődni 'és növekedni fog­
nak abban a becsületes munkás­
ságban, mely az igazságszolgál­
tatás nagy és kisebb munkásait 
egyaránt egy közös cél körül 
eg'vesiti. Örömünkre szolgál az a 
tudat, hogy nagyméltóságod en­
nek a tevékenységének a legszebb 
jutalmát annak sikerében biztosan 
megtalálja stb.

Színház.
Műsor.

Vasárnap. D. u. „Drótostól“, Operette. 
(Bérletszünet.) Este „Magdolna“, paraszt tragédia. 
(Kis bérlet.)

Hétfő. „A tolvaj“, sziumü. (C. bérlet.) 
Kedd. „Fenn az ernyő nincsen kas“, víg­

játék. (A. bérlet.)
Szerda. „Kornevillei harangok“, ope­

retté. (B. bérlet.)
Csütörtök. „Dunanan apó utazása", Ope­

rette. (C. bérlet.)
Péntek. „Dunanan apó utazása", ope­

retté. (A. bérlet.)
Szombat. „Dérynéifjasszony", színjáték. 

(B. bérlet.)
Vasárnap. D. u. „Csikós“, népszínmű. 

(Bér'etszünet.) Este „Déryné ifja=szony“, szín­
játék. (Kisbériét.)

A debreczeni kir. táblai elnök
és a törvényszéki elnök — 

Polónyihoz.
— február 17.

(Saját tudósítónktól.) Most, hogy 
Polónyi Géza elhagyta az igazság­
ügyminiszteri bársony széket, amelyre 
— ezt még legnagyobb ellenségei 
is elismerik, nagy talentuma, rá­
termettsége predesztinálta, egymás­
után kapja az ország minden ré­
széből a búcsú üdvözleteket.

Debreczenből a mi királyi Ítélő­
táblánk és a debreczeni kir. tör­
vényszék nevében Porubszky Jenő 
és Szűcs Miklós elnökök küldttek 
a miniszterhez búcsúlevelet, melyek 
mindenike nagy elismeréssel adózik 
a búcsú pillanataiban a volt igaz­
ságügy miniszternek.

Porubszky Jenő levele igy 
hangzik:

Nagy méltóságod — bár saj­
nos, rövid ideig tartó igazságügy­
minisztersége alatt, az igazgatás 
és törvényelőkészités terén, vala­
mint a bírói kar helyzetének ja­
vítása által olyan tevékenységet 
fejtett ki, ameíy a jogász-világ 
elismerésére méltán tarthat szá­
mot stb.

A debreczeni kir. törvényszék 
nevében Szüc.s Miklós igy búcsú­
zik.

Midőn rövid idő alatt is ese­
ményekben oly gazdag tevékeny­
ségére visszatekintünk, kifejezést 
óhajtunk adni a köszönet és meg- 
illetődés érzésének, melyeket ben­
nünk az igazságszolgáltatás elő­
mozdításának szentelt nagyarányú 
törekvései keltettek s amelyeknek 
emlékét nemcsak mi, hanem az 
igazságügyi fejlődés történetének 
lapjai fogják híven őrizve fen tar­
tani. De elhintett raagvai tovább

* Zilahyné a Magyar esinhásban.
A Magyar színház igazgatósága 10 estére 
meghívta Zilahynét, hogy a Vig özvegy cím­
szerepét, mellyel országos hírre tett szert, a 
fővárosi közönség előtt is eljátsza, Zilahy 
igazgató azonban csak 6 estére szabadságol­
hatta igazán saját külön pimadoáriáját a 
Lohengrin“ opera előkészületei miatt. Zila- 

hyné kedden, í. hő 19-én játszik először a 
Magyar színházban.

* A Magyar színház karnagya 
Debreoseaben. Békéssy Ferenc, a Magyar 
színház karnagya a vasárnap hajnali vanat- 
tal érkezik Debreezenbe. Zilahy igazgató a 
Miliárdos k. a. operettet a jeles karnagygyal 
taníttatja be, aki az operettet Budapesten is 
diadalra vitte. Zilahy csupán 10 napra szer­
ződtette Békéssy Ferencet, amennyiben Fe­
kete Oszkár, a színház kiváló szorgalmit kar­
nagya a Lohengrin dalmű tanításával van 
elfoglalva, igy a Miliárdos k. a. betanítására 
nem volna ideje, az előadást azonban Fekete 
Oszkár fogja vezényelni.

* Holnap hétfőn „C“ bérletben ismét a 
Tolvaj kerül színre, a már ösmert szereposz­
tásban. Kedden „A“ bérletben Fenn az ernyő 
nincsen kas, kerül színre, melyet az „A« 
bérlők több oldalról kértek az igazgatótól.

* A Drótostót mai délutáni előadásá­
ban Zsuzska tót leányt Zilahyné énekli. — 
Este 7 és fél órakor rendes helyárakkal 
Rákossy Jenő parasztdrámája, a Magdolna 
kerül színre, a címszerepben Lukács Julis­
kával.

Szombat esti levelek.
A Debreczen számára irta:

Id. Komlóssy Arthur.

(Undor a politikától. — A politika és köz­
űé vek har osa „Vog lfrei“. — Előítéletek az ön­
érdek nélkül munkálkodókról. Kultúrpalotánk. A 
Csokonai-házban rendőrség és önkéntes! iskola. 
Kcrosziépülct o telken, a Csokonai-kör, múzeum, 
Qömvv-Egylct részére; eyűlóstorem az egyletek 
számára — Nagy Redout-épület a Szikszay-tolok 
és generális-ház helyén a Piao-ut an, mely kul­
túrpalotát is képez.)

Ha a politikai undor .meglepett — és 
ugyanúgy éreznek e lápnak tisztelt olvasói 
ja — egy szikrát sem csodálkozom-

Mert még is csak szörnyűség, hogy ma

már egészen odáig jutottunk, hogy akit a 
politikai küzdőtérre sodort hivatása vagy vég­
zete, az teljesen ki van szolgáltatva a leg­
vakmerőbb rágalmaknak, becsületsértéseknek, 
gyanúsításoknak. El lehet rá készülve, hogy 
a leghitványabb jellemű emberek, a pénzen 
megvásárolható gazok, csaknem büntetlenül 
szólják reá nap-nap után csúfolódásaikat, 
mérgezett nyilaikat, mert az illető kiszemelt 
áldozat teljesen védtelen, mint a német jól 
kifejezi, egészen : Vogelfrei!

S ha a reája halmozott sértésekért az 
elégtételnek valamely formáját keresi, bizton 
lehetünk, hogy célt nem ér. Először, mert 
az illető sértő legény, rendszerint elégtétel­
adásra képtelen, az úgynevezett lovagiasság 
szabályai szerint vele kiállani merő lehetet­
lenség, mert bizonyosan van múltjában vala­
mely folytonossági hiány — szóval: párbaj­
képtelen. Ha pedig bíróság elé visszük az 
ügyet, a sok herce-hurca és zaklatás után azt 
érjük el, hogy az eljárás hónapok óta elhú­
zódott s mikor már-már véget kellene érni, 
egy vagy más ok miatt elhalasztják a tárgya­
lást — s a sizifusi munkát élőről kezdhetjük 1 

Legcélszerűbb tehát tűrni, isteni türelem­
mel a sorsnak ezen ádáz csapásait, mindaddig, 
amig csak el nem érkezik az a Megváltó, aki 
megmenti a fekélyektől ezt a szerencsétlen 
országot, közelebbről pedig Debreczent, mely­
nek szintén égető szüksége volna egy kis 
tisztitó tűzre.

A politikával csaknem ikertestvér a köz- 
ós társadalmi ügyekben való részvétel. Itt is 
csak tövisek teremnek a lcgönzetlenebb mű­
ködés jutalmazására. Úgy, hogy maholnap 
a megfigyelő osztályba való embernek tartják 
azt, aki a közjó előmozdításában önérdek 
nélkül szorgalrnatoskodik. Sőt talán nem is 
létezik ilyen ember!1? Előbb-utóbb kisütik 
reá, hogy nem minden önző célok nélkül fá­
radozik ezen vagy azon a téren. A legvégén 
ki is pattan, hogy ha nem anyagi érdek, de 
legalább is hiúság vagy feltűnni vágyás ve­
zette munkálkodásában. *

Hát én tisztelt kedves és türelmes olva­
sóm, megpróbálkozom ezekkel az előítéletek­
kel szembe szállani és egynéhány felszínen 
levő, úgynevezett aktuális kérdéshez hozzá­
szóltam. Váljon melyik kérdés alatt levő 
ügynél húzzák fejemre az önérdek vádját)1?

Itt van mindjárt első sorban a kultúr­
palota kérdése. Nem vonhatja ugyebár senki 
sem kétségbe, hogy ez Debreczen közműve­
lődésének, nugyvárosiassága és szellemi ve­
zetőképességének első és eminens követel­
ménye. Mikor 1902-ben a városi milliós köl­
csönök conve’rtálása először forgott a tanács­
kozó asztalon, a legszükségesebb létesítmények 
között a legutolsó helyen szerényen húzódott 
meg a kultúrpalota alapjának megvetésére 
100.000 korona. Ezt a tételt a következő 
években, midőn elkezdtünk a milliókkal 
nagyban dobálózni, felemeltük 150,000 ko­
ronára. Majd a Csokonai-kör helyiségéül fel­
ajánlott Bethlen-utcai iskolaépület helyett 
megvette a város, a nagy költő születési 
helyéül újabban felfedezett Hatvan-utca 33. 
szánni házastelket 72,000 koronáért — s bele: 
költöztette az egyik szárnyába a belvárosi 
rendőrséget, a másik szárnyába pedig az 
önkéntes! iskolát akarta betelepíteni s nagy 
szerencse, hogy katonáókkal nem tudtak meg­
egyezni s igy'jutott e szárny nagyobbik felé­
ben a városi múzeumnak, kisebb részében a 
Csokonai-körnek. A „Csokonai-ház“ felirat 
ott díszelgett egy darabig a homlokzaton, do 
azután lefújta ónnal a szól!

A kultúrpalota felépítése pedig olnn- 
lasztatott ad gracoas kalendás. Pedig ott vari 
ez a gyönyörű nagy udvartelek, amelynek 
hatalmas hátulsó frontját egy oly nagy épü­
lettel lehetne beépíteni, mely magába fogad­
hatná a Csokonai-kört ereklye-tárostól, a 
városi múzeumot, a Gönczy-ogylet gyűjtemé­
nyét — és adna többi közművelődési egyle­
teink részére is legalább egy tanácskozó ter­
met és néhány irodahelyiséget. A első két, 
nagy lakást pedig jövedelmeztéluék mindad­
dig, amig csak a vételár és építkezési költ­
ség letörlesztve nőm lenne s ;gy nohány év­
tized alatt az egész kultúrpalotának teljesen 

’' ‘)káL-ingyen jutna a város birtokába.
Hallottam olyas tervnek, az emlegetését 

is, hogy a kultúrpalotát' nem idé — hanem 
a főutcára, a központra kellene építenünk. 
Semmi kifogásom ellene, ha e célból meg-
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veszi a város a Piac-utcán a Szikszay-telket 
s a generális! lakkal összekapcsolva egy ha­
talmas Redout-ot építtet reá, moly egyúttal 
kultúrpalotánkat is magába foglalná.

Jövőre áttérek más közügyekre!

J4irek.
A „Debreczen“ szerkesztőségi) és kiadó- 
hivatala Arany János-utua 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

— Vasárnapi istentiszteletek A rét. 
templomokban ma, vasárnap urvaesora-osztás 
lesz. Az istentiszteletek sorrendje a követ­
kező: A Nagytemplomban prédikál Létay 
Menyhért segódlelkész, ágendázik Jánosi 
Zoltán lelkész, a Kistemplomban prédikál 
Szarka Boldizsár scgédlelkószv ágendázik 
Szabó Zoltán segódlelkész, a Kossuth-uteai 
templomban prédikál K. Tóth Kálmán lel­
kész, ágendázik Uray Sándor vallás tanár, az 
Ispotály-temp lomban Szele György lelkész, a 
városi szegényházban Hajdú Zsigmond püs­
pöki titkár, a Csapó-kertben Kovács Janos 
népiskolai felügyelő, a llomokkeriben Miszti 
Mihály főiskolai szenior prédikálnak. — A 
rom. kath. templomban az isteni tiszteletek 
a következő sorrendben tartatnak: Reggel 
fi órakor misézik dr. Kovács István, 7 órakor 
Barabás György, 8 órakor egyik kegyesrendi 
tanár a főgymn. ifjúság részére, 9 órakor a 
nagy misét Gróh Ferenc prépost, plébános 
végzi segédlettel, utánna Barabás György 
prédikál, háromnegyed 11 órakor a Svetits- 
zárda és az elemi iskolák növendékei jönnek 
szent misére, melyet Molnár K. Dezső h. 
isk. igazgató mond, fél 12 órakor Szálai Jó­
zsef tanár misézik. Délután fél o órakor dr. 
Kovács István keresztény tanítás tart, 3 óra­
kor keresztüli áj tatosság, utánnat rózsafüzér,
5 órakor a Szent József társulatának hóna­
pos áj tatosságát végzi Nyári Ignác szent 
beszéd és lytániával. — Az ágost. hi tv. 
evang. tomplomban vasárnap d. e. 10 órakor 
az istentiszteletet Matemy Lajos főesperes 
végzi.

— Kineveaés. A debreceni kir. Ítélő­
tábla elnöke Kiss Jenő zilahi kir. törvény­
szó kí díjtalan joggyakornokot segélydijas 
joggyarnokká nevezte ki.

— K imarák gyűlései. Szávay Gyula 
kamarai titkár a tegnapi közgyűlés után 
nyomban Budapestre utazott, hol két ankét 
várja. Egyik vasárnap délelőtt u budapesti 
kamara termében az ipari szeszgyárak veszé­
lyeztetett sorsa tárgyában, a másik hétfőn 
os kedden a keresk. minisztériumban, ahol a 
közszállitások kérdését tárgyalják. Ez az 
utóbbi, melyen minden kamara és szak testü­
let részt vesz, valószínűleg több napot vesz 
igénybe s igy lehetséges, hogy a kamara 
titkára már csak a kész választási eredmé­
nyekre érkezik haza.

— Érdekes felolvasó-est a Cso­
konai körben. A Csokonai-kör feb­
ruári felolvasó estélyének különös 
érdekessége és vonzó ereje lesz. — 
Dóczy József, a mi idegenbe sza­
kadt dal- és zeneköltőnk jön haza 
és tart felolvasást a magyar nótáról. 
Felolvasásába beleszövi a maga leg­
ismertebb szerzeményeit, melyeket 
— ez lesz a felolvasás különös ér­
dekessége — egy kiváló énekes és 
énekesnő fognak előadni cigányzene 
kíséretében. — A beillesztett nóták 
eléneklésóvo a Csokonai-kör felkérte

Buy Lászlót, a szintársaság kedvelt 
művészét, egyúttal sikerült meß- 
nyernie Balkányiné - Bődy Ellát, 
akinek ónekmöv< szete és kivált 
népdal előadása iránt ma is teljes 
hódolattal viselkedik a debreczeni 
közönség. — A Csokonai-kör a hét 
folyamán küldi szót a meghívókat 
e felolvasó ülésre, amely iránt már 
eleve nagy érdeklődés mutatkozik a 
kör tagjai s átalában a magyar dal 
kedvelői között.

— Polgári Bálint eeüstlakodalma.
Debreczen euyik közbecsülósben álló, ig izán 
tiszteletreméltó polgárit, a polgári erények 
mintaképe Polgári Bálint a napokban tar­
totta házasságának 25 éves évfordulóját, 
negyedszázad éven keresztül hűséges hitves- 
társával Kálmán Juliannával. A nagy kiter­
jedésű család egyszersmint Bálint napot is 
ült s uj házuknak felavató ünnepe is ezzel 
kapcsolatosan folyt le. Debreczen előkelő 
társadalma nagy számban volt képviselve a 
szép ünnepségen s ott voltak a polgárság 
legkiválóbb tagjai, hogy egy példát nyújtó 
élet eme ritka boldogságának tanúi lehes­
senek. A család ünnepelt tagjait el is hal­
mozták jó kívánságokkal.

— Debreczeni ifjú sikere. Nagy 
László egri raiztanar, mint müvésznövendek 
a Debreczeni Kaszinó ösztöndíjának támoga­
tása mellett kezdte meg pályafutását. Nem 
érdektelen tehát hírül adni, hogy a Debre- 
czenben családi összeköitetései révén ismert 
ifjú művész-ember most elnyerte az egri 
országos dalverseny plakát pályázatát, a 
melyről mint kiváló művészi alkotásról em­
lékszik meg a kritika.

— A Szent Erzsébet egyesület thea- 
estélyét ma délután tartja a Bika szálloda 
dísztermében. Az estély sikerének előmozdí­
tására az egyesület mindent megtett. A tbeát 
az egyesület tagjai és városunk szép leányai 
szolgálják fel. Az estélyen egyik igen jóhirü 
zenekar játszik. A belépti-díj egy korona, 
beleszámítva a thea és theasülemény.

— Szociál'sta küldöttségek az 
alispánnal. Tegnap a csegei szoci- 
á listák küldöttsége tisztelgett Kovács 
Gyula alispánnál. Ugyanazt kérte a 
küldöttség, amit a napokban ugyan­
csak az alispán előtt megjelenő deb­
reczeni földmunkások küldöttsége, 
— melyet Vágó Béla párttitkár ve­
zetett, — hogy ugyanis az aratási 
szerződések megkötésénél a mun­
kások és munkaadók közt legyen 
közbenjáró az erre vonatkozó tár­
gyalásoknál. Kovács alispán úgy a 

! ősegei, mint a debreczeni küldöttsé­
geknek megígérte a jóakarata köz­
benjárást, de figyelmeztette a mun­
kásokat, hogy ne igyekezzenek e 
téren túlzott követelésekkel fellépni, 
annyival is inkább, mert ő a mun­
kaadókat is arra szólítja fel, hogy 
az ellentétek kiélesitését kerüljék s 
legyenek méltányosak. A küldött­
ségek vezérei köszönetét mondottak 
az alispánnak, aki tényleg olyan 
ember, aki mindenkor az osztó igaz­
ság álláspontjára helyezkedik.

— A megyei telefonhálózat ügyé- 
benjtegnap a varmegye állandó választmánya 
Weszprémy Zoltán elriöklése alatt elhatá­
rozta miszerint javasolni fogja a közgyűlés­

nek, hogy az alispáni jelentés szerint ren­
deljék el a telefonhálózatnak már április hó­
ban megkezdődő építkezési munkálatait. — 
Először e terv szerint a Debreczen—Balmaz­
újváros közti szakasz építtetnek ki, olyan­
formán, hogy bevonatnék abba Csege és 
Egyek, mely területekre vonalkozólag Deb­
recen városa újból felszólittatnék a költsé­
gekhez való hozzájárulásra.

— Vőlegények és menyasszonyok.
Debreczenben az elmúlt héten a következő 
párok jesnezték el magukat az anyakönyv­
vezető előtt: Hübner Károly—Dancsi Juli­
ánná, Lukács Vilmos—Káesér Margit, Racz 
János—Kovács Juliánná, Kaponyás Lajos— 
Vaisztos Erzsébet, D iróci Lajos —Török Ju­
liánná, Hornyák József—Kocsis Erzsébet, 
Kállai József—Kiss Eszter, Kocsis András— 
Balogh Erzsébet, Kiss János—Varga M ugit, 
Danes János—Jenei Zsuzsánna, Vértesei Gá­
bor—Bányai Margit, Jónás Mihály—Szabó 
Mária, Simon Bálint—Simon Eszior, Tarai 
Lajos - Molnár Czecila, Heczkál Ede—Tor- 
may Margit, Botár Vazul-Papp Mária, Bi­
hari Lajos—Bunda Margit.

— A debreczeni függetlenségi párt
e hó 9-én tartott bálja anyagilag -zópen sikerült.
A bevétel volt belépő-jegyekből 742 korona, fclüt- 
fizetésebből 442 K 50 fillér, összesen 1184 K 50 
hllér. Ezzel szemben az összes kiadás 434 K 
22 lillér volt, a maradvány tehát 750 tv 28 ü lér. 
Folüliizettok: Harangi Sándor, L. Nagy Bálint, 
Szabó Kálmán országgyűlési képviselő, Gyar­
matin István, Márton Kálmán és dr. Révi Nándor 
20 — 20 koronát. N. K. S. 12 koronát. Dr. Thaly 
Kálmán, Szatmári Ferenc, Kiss Albert, dr. Fojér 
Ferenc, Biczó Gyula, dr. Bakonyi Samu ország- 
gyülé i képviselő, Márton Imre. Német i András 
10—10 koronát. Kertész Mihá y é ■ Kövy János 
8-6 koronát. Boruzs B la, Dankó Béla, dr. Varga 
]^ajos, Kertész János, K< vá‘ s Jánosné és ifi. 
K. rtész István 6—0 koronát. Polgári József id. 
Kertész István, Kertész László, dr. Burger Péter, 
dr. Sz. Szabó László, Varadi Ignác, dr. Kai dós 
Samu és Tóth Gergely 5-5 koronát. Ilerozeg 
János, Burai István, Kertész András, Kertész 
Imre, Szilágyi Ferenc Hidvéger József, ifj. Nagy 
Pál, Otrokocsi Végh János és B. Nagy János 
4—4 koronrt. Bakóozi Gábor, ifj. Kapros József 
és Jenei Miklós 3—3 koronát. Böszörményi Jó­
zsef, Szendy Imre, Kerékgyártó József, Kerék­
gyártó Lászí (Tépek Szűcs Klek, Bai kadi József, 
Kecskés István, Erdei Péter, Sarkad! Ferenc, 
Kecskés János, ifj. Dobi János ifj. Veréb Lajos, 
Krdoy Józ-ef, Gyöugi össy Sándor, Nyilas János, 
ifj. C>obán István, Szathmári J zsef, id. Csobán 
István, Vértessy István, Bcncze Mihály, Zöld 
László, Kova s István, Balogh János, Boldogh 
Sándor, Tas y Miklós, V rjas Bálint, Kovács 
Ferenc, Kálmán József, Csobán József, Somogyi 
Pál, Dávid Sándor, N. N.. S.liaf János, dr. Ker­
tész István, Mészáros József, Horváth András, 
N. N., Tóth Bálint, Ormós Lajos, Pálffy Ferenc 
és Faragó András 2—2 koronát. Pomor Jánosné,

■ írj. Kovács János, Kova s Kálmán, Hajdú N., 
Kiss • ándor, ifj. B. N-gy János, Nagy András, 
Kcsedi J zsef és Böszörményi Pál 1 — 1 koronát. 
Molnár Mihály 40 Iliiért. N. N. 10 fillért.

— Házasságkötések. Az elmúlt héten
a következő párok kötöttek házasságot az 
anyakönyvvezető élőit: Kiss Lajos ov. ref.— 
Kovács Lidia ev. ref. Sütő József ev. ref.— 
Kovács Juliánná, Egner Béla róm. kath.— 
Bilkei Már! gör. kath, Nagy Sándor ev. 
ref.—Soltész Zsuzsánna ev. ref., Nagy Lajos 
ev. ref.—Pásztor Juliánná ev. ref., Nagy Lajos 
ev. ref — Kiss Eszter, Harangi István ev. ref.— 
Cserven Jozefa róm. kath., Sz. Szabó Bálint 
ev. ref.—Sonta Zsuzsánna ev. ref., Schvartz 
Henrik izr.—Vachsbcracr Frida izr., Barca 
Barnabás ev. ref.—Nagy Vilma róm. kath.

A eaendőrkerületi parancsnok­
ság elhelyezése ügyében tegnap 
másfél óráig tartó értekezlet volt 
Kovács József polgármester szobá­
jában melyen Nagy Gábor ^csendőr 
ezredes és Aczél Géza főmérnök

DEBRECZEN, 
Piacz-utcza 83-ik szám alatt •<

kaphatók mindenféle gazdasági gépek, legújabb rend­
szerű páros és páratlan sora

vetőgépek:
legjobb minőségben, jótállás mellett, kővetkező árakon: 
14 sorú ára 380 korona 1 13 sora ára 320 korona
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voltak jelen. Egyelőre az ideiglenes 
elhelyezés kérdésében történtek meg­
állapodások a szerint, amint egyik 
legutóbbi cikkünkben jelentettük.

— Zander-féle gyógyintézetemben
e hó 4 ike, hétfőtől kezdve, az órá t beosz­
tását megváltoztattam. A női órák délután 
3 -4-ig, férfi órák délelőtt 12—1-ig és dél­
után 6-7-ig, gyermek óra délután 4—5-ig. 
Többek kórdezösködóse folytán szükségesnek 
látom itt közölni, hogy hosszabb időre tör­
ténő előfizetés esetén (félév, egy óv) az árak 
lényegesen kisebbek a rendes dijjaknái. — 
Tisztelettel Dr. Szász Adolf orvos.

— Városi tisztviselők drága- 
sági pótléka. Debreczen város, 
azon tisztviselői számára, akiknek 
fizetése a 2400 koronát meghaladja, 
drágasági pótlékot szavazott meg.
A miniszter most értesítette Debre­
czen városát, hogy az erre vonat­
kozó határozat felülbírálását most 
kezdik meg a minisztériumban s 
rövidesen dönteni fog ez ügyben.

— Közveszélyes elmebeteg. Hanz 
János 46 éves, rém. kath. géplakatos a hely­
beli István gőzmalomban volt alkalmazva. 
Hűséges, dolgos munkás volt, utóbb azon­
ban agylágyulás tünetei kezdtek rajta mu­
tatkozni. Legutóbb eltűnt hazulról s csak 
napok múlva tegnap került elő, anélkül, 
hogy meg tudná mondani hol járt az elmúlt 
idők alatt. Beszállították a rendőrség utján 
a közkórházba, miután Hanz cselekedetei 
közveszélyesek is lehetnek.

— Exhumálás a Várad-utcai 
temetőben. Néhány héttel ezelőtt 
öngyilkossá lett az uj-töldi tanyákon 
Kosztin József fiatal béres fiú. A 
debreczeni csendőrség az öngyil­
kosságról nem értesítette az ügyész­
séget és úgy temették el Kosztint. 
Az ügyészség tegnap tudomást szer­
zett az öngyilkosságról és elrendelte, 
hogy Kosztin József hulláját exhu­
málják és az öngyilkosság megálla­
pítása végett boncolják fel. Az ex­
humálás ma délután fog végbe 
menni a Várad-utcai temetőben, a 
mely után a hullát kiviszik a köz- 
kórházba, ahol Isoó János dr. tör­
vényszéki orvos felboncolja.

— Iparkamarai választások. Az ipa­
rosok független és általános választó-bizott­
sága már megejtette a hivatalos jelölést és 
pedig nagy körültekintéssel, jogos arányos­
sággal a különböző iparágak szerint. Mint az 
e tárgyban kibocsájlott felhívás rm ndja. A 
névsorban 24 név van és nem 16. Ezt azért 
tettük, hogy t. iparos társainknak meg legyen 
a szabad választásuk és 8-at tetszés szerint 
húzzanak ki. Akik igy kevesebb szavazatot 
kapnak, azok lesznek a póttagok. Rendes tag 
16, póttag 8 választandó. A póttagok a meg­
üresedő kamarai tagsági helyekre jutnak be. 
így a most lefolyt 5 éves ciklusban a 8 pót­
tag közül 7 jutott be rendes tagnak. — A 
hivatalos iparos jelöltek a következők : 1. Serli 
Ede, a kamara ipari elnöke. 2. Zelinger Ede, 
az ipartestület elnöke. 3. Biczó Gyula, az 
iparoskor elnöke. 4. Szántó Győző, a gyár­
iparosok elnöke. 5. Tóth István, az építő 
iparosok elnöke. 6. Hauer Bertalan, a ven­
déglős ipartárs. elnöke. 7. Szabados Vilmos, 
az iparps ifjúság elnöke. 8. Szliuka Ist­
ván, a kerületi betegsegélyző pénztár elnöke.
9. Takács Gábor, a csizmád! szövet«, elnöke.
10. Sarkad! Ferenc, a tímár ipartárs. elnöke.
11. Dávidházy Kálmán, könyvkötő-mester.
12. Debreczeni Lajos, hentes mester. 13. Riesz 
Henrik, kocsi-gyáros. 14. Frank Rizsű, szabó­

mester. 15. Stegmüllor Árpád, ópitő-mestor,
16. Harsány! István, asztalos-mester. 17. May 
Andor, az „István“ gőzmalom igazgatója.
18. Megyeri Kálmán, borbély. 19., Blaskovits 
Mihály, lakatosraesier. 20. Fáik Ármin kefe­
gyáros. 21. Hoffmann Sándor, nyomd (tulaj­
donos. 22. Kiss J. Ferenc, cipész. 23. Varga 
Lajos, csizmadia. 24. Julov Lajos, vasöntő. 
Ebből a névsorból 8-at kell törölni, mert a 
választási bizottság csak 16 évig veszi ér­
vényesnek a szavazólapokat.

— A szerelem őrültje. Megír­
tuk tegnap, hogy egy szerencsétlen 
leány Győri Viktória valószínűleg 
szerelmi csalódás miatt megőrölt s 
hogy a rendőrség a bűnügyi osztá­
lyon őrizet alá vette. Egy szobába 
helyezték el, ahol azonban mikor 
felébredt, kitört rajta az elmezavar 
teljes mértékben s olyan botrányo­
san s közveszélyesen viselkedett, 
hogy a rendőrség kénytelen volt a 
szegény leányt beszállítani a köz­
kórházija.

— Pótkávét inni akkor, ha felárért 
valódit ihatunk, ez igazán helytelen dolog, 
s ezért, ha Csukamájolajról van szó, — még 
csak rá se hederitsünk, ha nem a Zolián- 
félót adják. E készítmény sok pótszere ér­
tékben alig jöhet számításba, mert emészt­
hetőség és táperő tekintetében a Zoltán-fele 
Csukamájolajé az elsőség. Üvegje 2 korona 
a gyógyszertárakban.

— Rendőri hírek. Gondatlanság miatt 
tett felje eütést tegnip dr. Balkányi Ede 
kerületi orvos a rendőrségen Vásáry Istvánná 
Nyil-utca 82. sz. lakosnő ellen, aki 3 hóna­
pos gyermekét ejtette úgy el, hogy a gyer­
mek combja az esés követkéz óben eltört. 
Miután Vásáry né keveset törődik gyerme­
kével jónak látta, az orvos, — igen helyesen 
— az asszonyra a rendőrség ügye met fel­
hívni. Az asszony ellen az eljárást meg­
indították. — Rostás Mányi és Lakatos 
Fául cigányasszonyok ellen feljelentést tett 
Friedmann Szeréna Zugó-u. 6. sz a ati lakos, 
hogy 16 méter fehér vásznat s sok értékű 
fehérneműjét, a lakására keregttrs űrügye 
alatt belopózkodott asszonyok elloptak. A 
tolvajokat a rendőrség latartóztatta.

x Magyar gyártmányú férfi ci­
pók csakis a legjobb minőségben 
ajánl Békés Lajos úri divatüzlete.

— Gyors privát kölcsön, 100,000 ko­
rona áll rendelkezésemre, katonatisztek, köz­
tisztviselők és más, hitelképes egyének ré­
szére. Amortizációs kölcsönök lebonyolítására 
előkelő bank összeköttetés. Betáblázásra II. 
és 111. helyre is. Levélbeli megkeresésre sze­
mélyesen jelentkezem. — Fenyő L. S. Si- 
monffy-utea 19.

x Valódi francia és amerikai cumini 
különlegességek legnagyobb választókban 
Schön Sándor keztyü, kötszer és orvosi mü- 
szertárában, Debreezenben, Piac-utca 12, 
Stenczingor-hAz.

x Az olvasó közönség figyelmébe.
Folyóiratok, szépirodalmi, üzleti — egyszóval 
mindennemű könyvek, egyszerű vagy díszes 
bekötésére ajánljuk Antalffy könyvkötészetet 
Piac-utca 81., a városházzal szemben; ahol 
igen csinos munkák készülnek.

x Nincs fa Debreczenben, de van
jó meleg alsó ing, alsó nadrág, bélelt kez­
tyü és harisnyák a Nyakkendő király uvi- 
divat üzletében a főposta mellett, ahol tul- 
halmozott raktár miatt ezen cikkek loszálli- 
ott árban kaphatók.

x Eljegyzési jegyekben, elegáns 
újdonságok érkeztek Mihály Sámuel papir- 
kereskodósében és münyomdájában.

x Báli legyezők, fésűk, kefék, haj tűk 
szappanok a legnagyobb választékban, igen 
olcsón MENTZE HENRIK újdonságok áru­
házában kaphatók, Kossulh-utca 4-ik szám 
alatt.

Mulatságok.

Ékszer, órák, nászaján­
dékok a legolcsóbb 
árakban kaphatók SS
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A kereskedő ifjak társulatának 
táncestélye,

Debreczen, február 16.
n.z „Arany Bika“ híres, szép táncter­

mében a keresk. ifjak által rendezett estély 
lég nem sikerült olyan jól, mint a mostani.

Az óriási méretű táncterem pazar 
szépen, kitűnő izlées 1 volt díszítve, mely 
Janatka Alajost dicséri. A táncrendek pedig, 
melyeket liávidhá-y Kálmán készíteti, oly 
szépek voltak, hogy a főváros is meg­
irigyelte.volna.

A táncmulatság diszolnöknöje Konisek 
Kornélné úrasszony és köiíilötte Sesztina 
Jenőné, Kaszanyitzky Andorne, Konisek 
Gézánő, özv. Jánossy Jőzsefué és Varga 
Józsefné ültek.

n. jelenvolt hölgyek névsorát itt 
adjuk;

Úrasszonyok: Blatner Gyuláné, Brüll 
Mérné, Budaházy Miklósné, ozv. Baksay 
Zoltánná, Czeiziny Lajos né,. Csiszár Sándorné, 
Csillay Miksáné, Csengeti Ignácné, Deutsch 
Ignáené, Fogéi Gyuláné, Fülöp Ödönné, 
Fülöp Józsefné, György Mihályné, Gén ndy 
Ferencné (Kolozsvár), özv. Gardos Ferencné, 
Hardt Vilmosné, tlulupka Józsefné, ö/v. 
Hegedűs Károlyné, ILgyi Mihályné, M. 
Ring Marie, Hegedűs Jánosné, Heisreicher 
Ferencné, Hetey Mária, özv. Hadai Sándorné, 
Juhász Józsefné, Jobbágy Ferencné, Jéna 
Mihályné, Juhász Józsefné, Jánosi Józsefné, 
Kallai Ferencné, Kalászi Kálmánná, Károly" 
Ferencné, Kohn Vilmosné, Klein N.-né, 
Kulcsár Imréné, özv. Kurländer Dávidné, 
K. Tóth Sándorné, Kajáry Lajosné, Kubinyi 
Bélárié, Kontsek (Józané, ifj. Kaszanyitzky 
Andorné, Kovács Jánosné, Konisek Kor­
nél né, Rechner Laiosnó, Máthé Imréné, 
N.iday Itazsönó, Oláh Károlyné, Polgár 
Jenőné, Rónay Jánosné, őzv. Rácz Józsefné, 
R szolid sz Gáborné, Rosenbaum Mérné, 
Szteriadi Györgyim, Szteriadi Károlyné, Sá­
ringer Józsefné, Szunyogh Józsefné, Suchán 
Rezsőné, Scpsy Kálmánná, Sesztina Jenőné, 
özv. Szabó Mihályné, özv. Szunyogh Jánosné, 
Stenezel Lajosné, özv. Szilágyi N.-né, Tóth 
Ferencné, Trigárszki Etnilnó, özv. Tőkés La- 
josnó, Tatos Lajosné (Nyirlagos), Udvarhelyi 
Lajosné, Vámos Károlyné, Varga Józsifné, 
Várray Jánosné, Zengevald Gézánó, Zellin- 
ger Edéné.

Urleányok : Brüll nővérek, Budaházy 
Etelka, Bozsik Valéria, Borbély Gizi, Balogh 
Miéi, Balogh Ilona (Nyírbátor), Csiszár! 
Liliké, Csengeri Juliska és Sarolta, D. uts 
Margit, David Katus, Fogéi Irma, György 
Karolin (Szihk'ysomlyó), Gerendy Gizi (Ko­
lozsvár), Ileiseieker Stefi, II idi Margit, 
Hardt Terns és Mariska, Hatupka nővérek, 
Hegedűs Ilonka, Holder Margit (Nyíregy­
háza), Juhász Bösko, Juhász Bus, Jona 
Mariska, Juhász Esztike, Jánossy Margit, 
Juhász Mariska, Kohn Etus, Kiss Ilonka és 
Erzsiké, Kulcsár Giziké, Koriander Elza, 
K. Tóth Mariska, Kon rád Irénke, Kovács 
Margit, K. Tóth Erzsiké,_ Kalászi Ilonka, 
Rechner Mariska, Oillik Karola, Oláh Idus

Piac-u. 44. szám a
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és Villi, Ohrendt Viktoria, Papp Erzsi, j 
Rónai Margit és Vili, Eácz Irma, Rózsa 
Teréz, Szabó Martba, Springer ihldegár, 
Szunyogh Marosa, Stépán Ilonka és Idnska, 
Sinai Iduska, Stenczel nővérek, Szadeczky 
Tériké, Sinay Annus, Spira Rózsika. So­
mogyi Marianna, Tame ezi _Annus loth 
Mariska és Karola, Vámos Tériké, \ áray 
Mariska, Veres Iduskn, Zellinger Margit.

Nyomdászok álarcos-estelye. Ma, va­
sárnap este tartják meg derék nyomdászaink 
díjkiosztással, szerencse halászattal, szerpen­
tin és confetti dobálással és kiilömbnél-kü- 
lömb mókákkal egybekötött álarcos-estélyüket 
a „Margit-fürdő“ dísztermében. A mulatság 
igen sikerültnek és látogatottnak Ígérkezik, 
annál is inkább, mert még aki sohasem ka­
cagott világéletóben és oda elmegy, nem 
állja meg kacagás nélkül, mert olyan kacag­
tató élvezetekben lesz része, melyeket egy­
hamar nem fog feledni. — Jegyek kaphatók 
ifj. Gyürki Sándor, Mihály Sámuel papir- 
kereskedésében és Kernyajszky Sándor fodrász 
üzletében, Csapó-utca 77. szám. — Kedvez­
ményes jegyek vasárnap délelőtt 10 óráig 
válthatók.

Távirat és telefon.

A függetlenségi párt értekezlete
Budapest, február 10. A függetlenségi 

párt ma ülést tartott, amelyen elfogadták a 
katonai árvák és özvegyek ellátásáról szóló j 
tövényjavaslatot. Elhatározták, hogy a part | 
ezután minden hétfőn gyűlést tart.

Elhunyt főhercegnő.
Bocs, február Ili. Ferdinánd bolgár 

fejedelem anyja, Koburg Klementina her­
cegnő ma dó.előtt meghalt. A hercegnő hosz- 
szubb idő óla betegeskedett már Szófiában 
és mikor állapota válságosra fordult, tol- 
szálitották Pécsbe. Tegnap este érkezett 
meg és ma délelőtt tiz órakor meghalt. Fer­
dinánd fejedelem ott van ravatala mellett.

Lengyel Zoltán mentelmi joga.
Budapest, i'cbr. Ki. Lengyel Zol­

tán mentelmi ügyének megsértésé­
ért feljelentést lett. A mentelmi bi­
zottság mai ülésében megállapította, 
hogy Lengyel mentelmi joga nincs 
megsértve.

Nessy Pált elitélték.
Budapest, február Ili. Nessy Pál volt 

országos képviselő ellen Wintergest Józsefnó 
egy dúsgazdag magánzónő feljelentést telt, 
mert Nessy egy takarékpénztári részvényt 
elvitt tőle s nem adta vissza. E cselekedet- 
űrt a tábla ma három hónapi fogházra Ítélte.

Öngyilkos irodaigazgató.
Budapest, február Ki. llollaki Zoltán 

törvényszéki irodaigazgató, aki csak nem régen 
nősült, ma itt főbelötte magát, meghalt.

§ A varga-karti szerelmi 
dráma. Zárt ajtók mögött folytattak 
tegnap a varga-kertbe ismert gyil­
kosság főtárgyalását. A tárgyalás a 
bűnügy rendkívül bonyodalmas volta 
miatt lassan halad előre. Tegnap 
csupán tanukat hallgattak ki kévés 
számban. — A főtárgyalás kezdete 
előtt ismét óriási közönség lepte el 
a törvényszék folyosóit. Sokan ab­
ban a hitben voltak ugyanis, hogy 
a főtárgyalás — miután a két vád­
lott kihallgatása tegnap végei őrt - 
nyilvános jellegű lesz. ítélet csak 
holnap, a késő éjjeli órákban vár­
ható.

§ Gondnokság. A dobreezoni kir. tör- j 
vónyszék L. Szabó Imre nőtlen, 17 éves e_v. j 
ref. hajdúböszörményi lakost elmebetegség I 
miatt gondnokság alá helyezte.

Szoptató anyák.
I sokszor oly időben érzi magukat teljesen ki­

merültnek, mikor éppen erőre és legjobb 
egészségre volna szükségük, hogy anyai 
kötulsségeiknek megfelelhessenek. Különösen 
ők találnak tehát a Seott-félo Emulsio-ban 
egy valósággal felülmúlhatatlan táp- ős erő­
sítő szert. X legjobb gyógy-csukamá(olajból 
alpsosphorsavas mész és nátron hozzáadásá­
val készülvén, feltétlenül jó izü és rendkívül 
könnyen emészthető, az étvágyat gerjeszti 
és Így fiatal anyák erősítésére minden más 
szernél jobb. A Seott-fóle Emulsió segé­
lyével megszüntetjük a gyengeséget es gyor­
san uj erőre, uj életkedvre teszünk szert.
A Seott-fóle Emulsio sokkal hatásosabb 
és megbízhatóbb, mint a közönséges csuka- 

máj-olaj.
A SUOTT-féle EMULSIO való­

diságának (ole a „hátán nagy csuka­
halat vívó halász“ védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással és 
7Ö fillér lóvéiból,yeg beküldése el o- 
uébi ti mintával ‘bementve szolgál :
Dl’, BUDAI EMIL „Városi gyógyszertára11

Budapest, IV., Váczi-ulcza 34 50.

első szempillantás alatt meggyőződött arról 
hogy sehol semmi zaj, tolongás.

Még csak kiváncsi ember sem szemlél- 
gette a házat. ,

Csakis az iskolás gyermekek tértek 
haza, összeborzolt hajakkal, összecsomagolt 
könyveikkel.

— De beszelj róla 1 ő róla I — kialta 
Róbert szivdobogva.

— Kedves barátom, ón úgy mondom el 
neked a történteket, hogy megadom a külső 
részleteknek is valódi ériekét, amint az em­
beri életre közönségesen belolynak — felelte
RÍVall_ De hiszen kinpadra.feszítesz!

(Folyt, köv.)

"örvényszék.

Egy eredeti üveg ára 2 korona 50 fillér.
Kapható minden gyógyszertárban.

MYILT-X’ÉR..

Qferrapctllox
Vasas Kina-bora,

p/.Coi pgésmégiigvi kiállítás 1906 legmaga­
sabb ti'ünte'és.

Erősitőszor gyöngéikedók, vérszegények és 
lábzók részér ■. Étvágygerjesztő, idegorósitő, 

vérjavitó szer. — Kiválóan jóizü.
Több mint 5000 orvosi elismerő nyilatkozata. 

Kapható:

j„ Serravalló-nál
TrieszBarcola.

-\ o vórrszortárakban b- Itt. ii. 2 kor. 60 üli. 
1 lit. ü. 4 kor. 80 till.

Tiszta fej 1 
Erős idegekl 

Egészséges alvási
szerezhető, ha állandóan élvezi az

§ Áthelyezés. Szűcs Miklós, a debre- 
czeni kir. törvényszék elnöke Orbán András 
dcbreczeni törvényszéki napdijns hivatalszol­
gát a h.-nánási kir. járásbírósághoz harmad- 
osztálvu hivatalszolgává nevezte ki.

Csarnok.

A végrendelet titka.
Regény. -- 22

— Na, hát éli... Másrészt azt is jól 
tudod, h"gy semmit sem szoktam előtted 
rej legelni, eltitkolni, most tehát bízvást 
megmondhatom, hogy nem kell elutaznunk 
töuue, a külföldre való futás fölösleges volna, 
ha csak javítani nem akarjuk helyzetünket.

Ez utolsó szavakra Robert nagyot só­
hajtott, megkönnyebbülve lesújtó gondo­
latától.

Hiszek neked, — felélte az ifjú, — 
de az Istenért, mi történt?. .Mit mondott 
neked?

Rival elbeszélése jó hosszú vol* es 
telve festői részletekkel.

A veszély eltávolodása visszaadta neki 
hatásos szóbőségét.

Elbeszélése fonalát ott vette fel, amely 
pillanatban Róbertét kirtos gondolataitól le- 
sujtoitan, magára hagyta.

Egy kocsi haladt végig az avenue-n, 
megállította, mindenekelőtt szernügyre veve 
a számát is. készen levőn minden eshető- 
sógre.

Mint őszinre naturalista, leírta a ko­
csist, a lovakat, ti poros liintó-párnákat . 
anélkül azonban, hogy megfeledkezett volna 
az úti ól, az ornnibuszoki ól, a Cbumps- 
Élysőes-ről, melyet távolból szemlélhetett.

Végre megérkezett.
A fialilée-utcn sarkán szállott le. Az

aikoholcnealea

Uj szüret! Jelentékenyen olcsóM!
Legfinomabb s legkellemesebb Mitó ital Mióta
GEORG SHICHT, A.-G.

,CERESWERKE“-osztály, Aussig n. d. E.

Gyakoríattal bíró építési

JZOLOT
azonnali belépésre keresek

Pavlovits Károly
műépítész,

Debreczen, Kossuth-u. 26.

II
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ha naponta reggeli előtt egy 
pohár valódi BARACK pá­

linkát iszunk.
Kitűnő gyomortiszti tó 

és étvágygerjesztő.
3 liter 8 üvegben fi autó xzálliija 12 k«*rouaért 

Gál Mór termelő Kecskeméten,

Meghívás
az „ISTVÁN“ gőzmalom-társulatnak 

1907. évi márczius hó 3-án, délelőtt 10 órakor 
Debrecenben, a Kereskedő Társulat épületének dísztermében tartandó

Évi Rendes Közgyűlésére.
Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság által előterjesztett mérleg az 1906. évről, az arra vonatkozó 
jelentéssel.

2. A felügyelő bizottság jelentése a mérleg megvizsgálásáról.
3. A mérleg helybenhagyása, a felmentvény megadása és az 1906. évi tiszta nyere­

ség feletti intézkedés.
4. Az alapszabályok 5, 26, 27, 31, 38, 43, 47, 68 és 70. §§-ainak módosítása.
5. Sorrend szerint kilépő két igazgatósági tag és egy uj igazSatósági tag helyének 

választás utján betöltése..
Debreezen, 1907 február 14-ón. 147

Felhivatnak azon t. részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni és szavazati jogukat 
gyakorolni kívánják, hogy igazoló-jegyeiket az alapszabályok 27-ik czikke értelmében f. évi 
márczius 1. és 2-án, d. e. 10—12 óráig, d. u. 2—4 óráig a társulat Csapó-u. 6. sz. a. liszt­
raktára irodai helyiségében átvenni szíveskedjenek.

A mérleg és veszteség-nyereség rovás tebiuár 21-lől kezdve a társulat irodájában 
megtekinthető.

Az igazgatóság.

Modern lakóházak, villák
valamint egyéb

eb épületek tervezését *
és felépítését, művezetést, épületbecs­

lést stb. vállal,

Paviovits Károly
2i műépítész
Debreezen, Kossuth-utca 26. sz.

Kitűnő minőségű
pörkölt

mely Ízre, aromára és 
zamatra felülmulhatlan, 
naponta friss pörkölés 

kapható

félegyházi János
motorüzemü kávépörköldéjében

piacz- és jHíiklós-utcza sarok.

Legjobb a Dr. FORTI-féle

SEBT.A HP-ASZ
Még eddig semmiféle tapasz nem érte el 

ennek a jó hatását!
azonnal csilla­
pítja a fájdal­
mat, oszaija 
a daganatot 

és rögtön gyó­
gyítja a se bet, 
anélkül, hogy 
vágni kellene 

A női 
emlő­

gyulla­
dásnál

Forti László 
egyetlen 

gyártmánya.
Rendkívüli

gyógy- és fáj-
da'onmsilla- 
pitó hatása 

m ndennomii 
sebeknél, jzv 
égéseknél >• 
dagana- U\wíT,
toknál xlb.
bizto», tyúkszemre jó eredménynyel alkulmaz- 
tatik. Ára 2 korona, kisebb i korona ó< a 
legkisebb 70 fillér. — Kapható a gyárban : 
Kult!I LÁSZLÓ Budapest, II., Pala ti'eza 8 
és a főraktárban Budapesten : 1 ÖKOK J. 
gyögylárában, Király-u. 12, valamint Buda­
pesten minden és a vidéken a nevezetesei b 
gyógyt&rakban. — Az eredeti dr FORTI-féle 
setitapisz külső csumagolAsán F. L. betűvel 
van lepecsételve éa az itt látható védjegy és 
sajátkoü a burással ellátva. A s/et 48171—99. 
és 5G5fc9—904. sz. a. niiidazterilcg engede- 
lyoztetelt. A számtalan értéktelen és ártalmat 
utánzatok arra indítottak, miszeiiut az utánzó 
elten a törvényes lépéseket megtegyem és 
ez, k alapjin a budapeatt büntető kir. .járás­
bíróság 1899 junius hó 30-án kelt B. XI—2 
számú végzésevei a hamisítókat a tapasz 
további készítésétől szigorúan eltiltotta és el­
itélte. FIGYELEM! Végül figyelmeztetem 
t e. közönséget, hogy semmifc í«eiás névvel 
ellátott tapaszt, sem Forti K., som Forti 
György vagy névtelent ti ne fogadjanak, mert 
az mind hamisítvány, hanem csakis egyedül 
az en deli Forti László gyártmányát. De ha 
valaki nekem hamisítványt beküld, azt juta­
lomban részesítem. — Debreczouben kapható :

BALÁZS ÖDÖN, SZILCZ FERENCZ 
gyógyszertárában.

Ha kőszvényben, reumában, ischiásban 
• O* szenved, —- vegyen egy üveg #oe

Dr ÍLESCH féle

KÖSZVÉNY-SZESZT,
mely csuszt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, 
hát- és derékfájást, kezek és lábak gyen­
geségét, fájdalmakat és daganatokat biz­
tosan gyógyít. Hatása a legrövidebb idő 
alatt észlelhető. Kapható dr. Flech E. M 
„Magyar korona“ gyógyszertárában, Győr, 
Baross ut 24. sz —Másfél decziliteres üveg 
ára 2 kor. Huzamosabb használatra való 
„Családi“ üveg ára 5 kor., 3 kis vagy 2 
„Családi“ üveg rendelésnél már bérmentve ( 
—---------: utánvéttel küldjük. ...... ......—

«iw-* Reumaszesz 
Erőfluid«»

biztos s kiváló hatású 
a test bárminemű csu- 
zos bántaJmai, u m. 

csuz, reuma, ischiás, asthma stb. ellen Ha­
tása némely esetben meglepő, amennyiben gyakrabban 
idültebb eseteknél is már egyszeri bedörzsölésnél a 

fájdalmakat teljesen megszüntette.
Fog- és fejfájást 5 perc alatt megszüntet.
Egy üveg ára liairDélati ntarltárral 1 konca, elitebb üveg 
2 40 korona FOraktáiak Undeletion: lötök Jíttef nrgjígy- 
saertárában, Király-utca 12 , AndiSssy-nt 26. is ír. Igger A. 
or gydgyszertárábcn. Váci-körot 17. trim, cgystintén a fő­
város össres s a vidék csaknem öestes gjígjttertáiában, va­

lamint a készítő

WIDDER GYULA gyógyszerésznél, 
satoralua-uuhely.

Úgyszintén Debreczenben: Tóth Béla, Mihalovits Jenő 
és Grósz Nagy Ferenc gyógyszerészeknél. 82 

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek Kairói arany­
érem 1895 Londoni aranyérem 1896. =====

cs. és klr. udvari szállító
TI MEtVÁB: 

Mag-, Növény-, Rózsa- és Fa- 
nagytenyészetek.

(Müveié*i terület 94 hold.) 101
; világki ítéli ----- r

A LEGJOBB MAGVAK Kerti- és mezei yeteményezésre.
(Muhle magva! lumpban elérhetek, ee ebben fel«!mvlba|atlanok.)

A legnemesebb gyümölcs-, dísz- és sorfák
(Mühle fii tbbblzer átültetettek, lát llkcllzoltek, mindenütt |ól él blitoian 

gyarapodnak.)

A legszebb fenyőfélék, díszcserjék, rózsák stb.
(Mlihle tületevüt mind télállók. dliz- él kúszócserjéi, valamint rózsái a létezd 

legszebb vlráguek )
(Postacsomagok magvakkal B kormán felüli értékben bárhová bérbentve küldetnek
Muhle kertészeti kézikönyvei dlletiémok szánét a a legjobbak, megrendelésekhez 

Ingyen oeatoltatnak.
Dúsan Illusztrált fdárjégyzék páratlan a maya nemében - kívánatra bárkinek 

Ingyen és bé'mentve megkúldetlk
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/t Ijarraaf-Cré

«71

arczszépitő és bőrápoló kenőcs. l__- 
mily teljesen ártalmatlan és 
sem higanyt, sem olmot nem 
tartalmaz, a legrövidebb idő 

alatt megszüntet mindenféle 
szeplöt, májfoltot., pattanást, bíír- 
atkát (mitesser) s bőrbajokat. 
Kisimítja a ránczosod i kezdő 

arczbórt « azt fehéré, üdévé 
teszi. — Legjobb óvszer a szél 
és a nap befolyása ellen az 
arczra. Nem zsíroz, tehát nappal 
is használható. Hatása gyors és 

biztos.
Egy tégely Harmat-Créme 1 K.

Kcszitőhcly s főraktár

Mihalovics Jenő gyógytára
Dcbreczen, Főpiac 31.. 
városházzal szemben. 221
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!! Mélyen leszállított árak!!
Különösen kiemelendő!::

7a cm. széles Anna flanel métere 17 kv. 
,Tó mosó velez és flanelek métere 25, 28, 
32 kr. — 120 cm. széles Angol Cheviot 
métere 55, 75, 80, 90 kr. — 120 cm. széles 
tiszta gyapjú kockás Cheviot métere 70 kr. 

1 db mosó zefir blúz 70 kr.
1 darab Aland blúz 2 irt.

Fekete és színes férfi nyakkendők
óriási választékban,

feltűnő olcsó árakhoz I
Maradékok félárban.

Szabi Lajos Fiai
vászon-, divat- és szönyegáruház. a

I (Köszvényíl ”
IBII III Mill " a—1—

ellen ezernél több ki­
váló orvos és tanár 

ajánlja és rendeli 
betegeim k a hires

Király-balzsamot
az egész világon ismert legjobb gyógyszert.
egy nagy üveg 2 K. Vidékre ogy üveg 2 k 
65 f., 3 üveg 6 k 65 f. bérméntve utánvéttel.

Kgyeduii készítő

(.'rósz Nagy Ftreacz
gyógyszerész
Dcbreczen.

■- - - - U—I Qsuz!
it

PURUS hajregenerator
Kartschmaroff. — Nem hajfesték 11!
5 P06 1W „ .S U

R
a Uti s

PURUS

X hajnak erődíti Ifjúkori «ginét ói fényót 
ad-a vbezai

KARTSCHMAROFF drogéria

-0i

„István fíiúm“ rárájKtk figyelmihü
A lapokban megjelent communique szerint az 

István malom részvénytársaság tőkéjének emelését ha­
tározta el.

E részvény tulajdonosainak szives ügyeimébe 
ajánljuk intézetünket úgy a részvények eladásánál, 
mint vételénél.

Megbizásokat elfogadunk az elővételi jog keresz­
tülvitelére illetőleg az uj részvény beszerzésére.

Az elővételi jog eladását és vételét a
legelőnyösebb áron eszközöljük. MM

Tisztelettel: Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank,

Óh, jaj!

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!!

Köhögés, rekedtség és elnyál- 
kásodás ellen gyors és biztos 

hatásúak.

EGGER üiellpasztillái,
az étvágyat nem rontják 8 kitűnő ízűek. 

Doboza:
1 és 2 K. Próbudoboz 50 fillér.

Fő- és szétküldési raktár:

„Nádor“ gyógyszertár
BUDAPEST, VI., Váczi-körutlV.

Hűjén!

EGGER mellpasztilla csak­
hamar meggyógyított.

Debreczenkn kopható : Bslázs Ödön, Fült ky Pál, Steiner NJanó, K. cziau Dezső, 
Mihalovita Jenő, Muraközy László, Hadákovila Géza Géza, Grőaz 

1_Nagy Ferenci, Szüts Ferencz, Tóth Béla gyógyszerészeknél. 22 y

Az általam leggondosabban összeállított ős 
tekintélyes orvosok által ajánlott és jónak 

talált vegytiszta

SÚSBORSZESZ,
mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek 
örvend, kapható minden füszerüzletben, vala­

mint gyógyszertáramban
Árfl • egy k'8 üvcKnek kr-
•'Tel . egy nagy üvegnek 90 kr.

Vidéiti megrendelések pontosan teljesittetnek
Haazná aü utasítással elláiott könyvecske 

39 mindon üveggel adatik.

TÓTH BÉLA.
gyógyszertara és illatszer raktára 

DEBRECZENBEN, Tisza-palota.

KERESKEDŐK ES IPAROSOK
—---------- HITELSZÖVETKEZETE =

Csapó-utca 1. szám. Piac-utca 14. szám, (sarok) Hajdu-ház. 
1907. január hó 1-ével kezdi meg műkö­
dését. — Minden óvtársulat 5 évre alakul.

3S

Egy törzsbetét 50 fillér, mely hetenként avagy 
vönként fizetendő.

nUDAPEST, o o oKákócey-ut 39. w*m

Vidéki tápok befizetéseiket bérn öntve postai befizetési lapok utján teljesíthetik.
Az rddigi tagok száma 92!), kik (1030 törzebelétot jegyeztek, a mi évi 156,780 korona 

vagyis 783,900 a korona befizetésnek felöl mog ogy évtársulat tartamára.
Minden türz1-betét (60 fillér, -- 25 kr.) után 100 korona kölcsön vehető fel,

50 fillérben benfoglaltatik a kamat is, tehát kiilőn kamat nem fizetendő.
Betétkönyvek naponta d. e. 9—12-ig, délután pedig 3—6-ig válthatók szövetkezetünk 

helyiségében.
Dr. Szőllős Dexeő, Kozma László, Thiessen Arthur,

jogtanácsos.

I1_J1 i |_MI IMIt M Hl IMI IMlé IMI I IMI • IM 1IM

iigyv. igazgató.elnök.
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1907 február 17.

A „Debreczeni Kölcsönös-Segélyző-Egylet, mint Szövetkezet“
XXIII ik RENDES KÖZGYŰLÉSÉT

1907. évi február hó 24-én, d. u 3 órakor a városháza nagytermében tartja meg.
Tárgysorozat:

1. Igazgatósági jelentés a múlt üzletóv eredményéről.
2. Az évi záró-számadások és a felszámoló XVlll-ik, vagyis 1901-ik évtársulat vagyonmérlegének beterjesztése.
3 A elszámoló- és felügyelő-bizottság jelentése kapcsán az igazgatóság, felszámoló- és felügyelő-bizottság részére a felmentvény 

megadása és a f igazgatóság jelentésében foglalt indítványok fölötti határozathozatal.
4. Az XXIV., vagyis 1907-iki évtársulat megalakulásának kimondása, egyúttal a XlX-ik, vagyis 1902-iki évtársulat felszámolásá 

hoz 5 felszámoló-bizottsági tag választása.
5. A felügyelő-bizottság díjazásának megállapítása.
ti. Indítvány telekvétel ügyében (Esetleg még beadandó indítványok.).
7. A kilépő négy igazgatósági és egy igazgató tanácsosi tag helyének betöltése. 146

Jegyzet Az évi zárszámadások kinyomatva, a közgyűlés előtt 8 nappal az egylet helyiségében — minden egyleti tag által — 
a hivatalos órákban átvehetők.

Kivonat az alapszabályokból. 31. és 32. §§. A közgyűlésen az egylet minden tagja, minden betét után egy szavazattal bir, de 
tiz szavazatnál többet senki sem gyakorolhat, minden egyleti tag csak egy megbízást vállalhat magára, a megbízás csak 10 szavazatra 
jogosíthat. .

Minden tag szavazati jogosultságáról, szavazatainak számáról igazolványt kap, melynek alapján a közgyűlésen szavazó-lapok 
adatnak ki.

Az igazolvánok a közgyűlést megelőző nap déli 12 óráig a szövetkezet helyiségében, a törzsbetét könyvek felmutatása ellenében 
adatnak ki. Ugyanott bemutatandók a meghatalmazások is.

A közgyűlés helyén és idejében igazolványok vagy igazolvány nélküli szavazó-lapok nem adatnak ki.
A kilépett igazgatósági és igazgató tanácsosi tagok újból megválaszthatók.

JOHNSTON amerikai aratógépgyár.
BáchT Rudolf szál. eksgyir & Melichxr Für.ne szab. vetö^pgyár

főraktára és képviselete

</>
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DEBEECZO, Píacz-nza 26, iiaitiittt-iiiar) es Piacm 13, (mii fftto-ftlt prattär íelwg).

Ajánlja legjobbnak elismert eredeti MEL1CHÁR páros sorú UNIKUM-DRILL vetögépelt, szabadalmazott kikőtö- 
készülákkel (láncz helyett). — Eredeti BACHER aczélekélt, eltörhetetlen aczel ekefejekke.. - Eredeti amerikai 
JOHNSTON kévekötő- és marokrakó-aratógépelt, fűkaszálóit. —- Tejgazdaságok részére Lanz-féle világhírű

tejfölöző gépelt,

„KINCSEM“ elsőrendű tolóhengeres vetőgépeit, 
kukoriczaszártépő gépeit!

iépavágóit, szecskavágóit, *engeri morzsoló», járgányait és egyéb takarmánykészltő gépelt. 55^5 
---------- ----- MINDEN GÉP PRÓBÁRA IS KIADATIK. — " a -
Motorok, locomobilok, gőzeséplögépek, szerszámok, olaj- és technikai czlkkek állandó raktára.

ífttt AUA>

DEBRECZENI LESZÁMOLD BANK
mint szövetkezet

= DEBRCZEIT Piac-u. 49. szám a Főpostival szemben, ..........=.=
agjainak olcsó, könnyen visszafizethető ölesönt rryu.jt_

T g lehet mindenki, aki legalább heti 40 fillér befizetésére kötelezi magát.
Tk yr * — J 4 orr annyiszor 100 korona kölcsönt vehet igénybe,
IVllIlUeil Idg ahányszor negyven fillért hetenként befizet.

Minden 100 kor. kölcsön heti 40 fillérrel visszafizethető, melyben már a kamat is bennfoglaltatik, tehát nem kell
külön kamatot fizetni.

Tagok felvétetnek az intézet helyiségében, Piac-u. 49. sz., <t lőpostfival szemben, volt
Iparbank palota.

AZ IGAZGATÓSÁG:

Dr. Spitz Lipót,
ügyvéd, jogtanácsos.

Szele György,
ev. ref. lelkész, elnök.

Fürst Ödön,
nagykereskedő, alelnök.
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1907 február 17.

HLJj APRÓ HIRDETÉSEK. \=
Dija: io szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel szedett szó 6 fillér.

Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges levélbélyeg beküldetik.

Uf”jj í£> TG ro ro 9Q Apró hirdetések előre fizetendők. CM CM CM CM CM CM 1_

Fiatal segéd, férfi-divat szakmából, azon­
nali belépésre kerzstetik. — Czirn a kiadó­
hivatalban. __________  148

Jó forgalmú pálinka kimérést vagy korcs­
mát átvételre keresek. Cim a kiadóba.

Kiadó urilak május 1-re, Bundi-utcza 
4. sz. alatt. 4 szoba, előszoba, mellékhelyi­
ségek, udvaron jó vizű kút. Czinr a kiadó-
hivatalban._____   192

Biczikli acetelin lámpa nagyon olcsón 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Ügynökök magas jutalékkal vagy fix 
fizetéssel, állandó pénzszerzésre tehetnek 
szert, ha könnyen ajánlható, jól bevezetett 
czikket ismerőseik körében forszírozzák. — 
Ajánlatokat a kiadóhivatal elfogad.

Kis vendéglőt vagy kisebb rendű kávé­
házat megvételre keresek, melyet május hó 
1-én át lehetne venni. Cim a kiadóhivatalban.

Egy kiebb ház bérbe kerestetik. Cim a 
kiadóba.

1 kgr. teasütemény 70 kr., I kgr. hámo­
zott mogyoró 88 kr., 1 drb seprű 8 kr, 7 drb 
narancs 10 kr., 7 drb citrom 10 kr, 1 liter 
finom tearum 80 kr Nyirág seprű kapható 
Glück Iridor füszerüzletében, Véterfia utca. 
Telefon 43.

^oonoo^yjcin^nopor:ryvpoooooopo no pO£

^buoöooÍKlouvuoov

Tengeri morzsoló gép napi használatra 
kapható. Hernádi Pál, Pétertia-u. 61. sz. 112

Lakás kerestetik. Két szobás lakás elő­
szobával május 1-re kerestetik. Értekezhetni 
Eötvös-u. 10. M. m ______________

Gouwérirozást 3 krajcártól kezdve elvállal 
Rózsa Ignátz női felöltő- és kalap-áruháza, 
Debreczen, Kistemplombazár.

Harisnyakötő 8 iparvállalat. Harisnyák 
kötése és fejelése felvállaltatik. Benyáts Emil­
nél, Debreczen, Tisza-palota

Postakönyveket felárban lehet venni a 
kiadóhivatalban. ________ ____

Kerestetik: két szoba, előszoba, lehetőleg 
gáz világi lássál, irodai czélra, Piacz-utczán. 
Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek.

EÖTVÖS J. unkái
1—20 uj diszkötcsben 
54 forint helyett csak

40 forint ►
Harmathy

konyvüzlctében
Füvész kert-utca 14.

Telefon 374. 
Tanuló felvétetik.

asszonyok, férfiak
.......................  a „DEBRECZEN“

kiadóhivatalában Arany János-utcza 2. szám.
Nevelőnek ajánlkozik jó modorú jog­

hallgató. Czim a kiadóhivatalban.

i

Lapelárusitók, fiuk, 
újságárólásra felvétetnek

Gramofonok • fegyverek
a legtökéletesebb kivitelben

kényelmes részletfizetésre
jutányos áron kaphatók :

SZÉNÁSI és KARDOS cégnél
Budapest, VII., Rákóczi-út 86 V.

Kérje nagy képes árjegyzékünket ingyen és bérmentve.
130

SZŐNYEGHAZ!

Szőnyegek,
yígy- és yíszlalteritok, 
Flanelltakarók, 
Lópokróczok, 
Bútorszövetek,
Úti takarók és plaföek

óriási választékban kaph atók
[■ül Bosznay ]. és Zársal*]

sztinyegáruházában
Debreczen, Kossuth-utca 5.

■ Nagyváradonm
egy férfi

ruha-raktár
azonnal olcsón eladó.

Cim:

limit Filip

László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére.

: Foganatosít helyben és vidéken : — -

Állatvizsgálatokat, védő-

ojtásokat, heréléseket, tu-

berkulinozási eljárásokat,
^‘állatbiztosításokat, állat

1 állományok rendszeres 

évi felügyeletét, kosmeti- 

W kai operatiokat. ===== W

Debrecen, Csapó-u. 30.

PLEWA
Csak az eredeti

íf motorok és 
B ■_!.■■■ m locomobilok

szolga tátják a legolcsóbb es légim gbizhii- 
tóbb iizeiiiTÖt malom és gazdasági clokra. 
Tartósságuk egy » in eréli tie vau kiszámítva. 
Fogyasztás 2 3 fillérnyi nyersolaj, ben­

zin vagy szivógaz lóerő és óránként. 
Árjegyzék és költség» més ingyen. Ked>ező 

fizetési föltételek.

Czim:

rXÉÜLTIES 33-
motorspecialista

Budapest, V., Lipót körút 15. sz.
Irrem a ezimet pontinál feljegjezni él mcgiriiii.

Nagyvárad Zöldfa utcza. uo i46

Vb. Pásztor Gyula és Tsa 
cég csődtömegéhez leltározott 
áruk kiárulása, a csődbíróság 
által engedélyeztetvén, a kiáru­
sítást Csapó-utca 4. szám alatti 
üzleti helyiségben megkezdtem.

A kiárusítás ideje alatt rud- 
vasak, tengelyek, vaslemezek, 
k á 1 y h á k, takáréktűzhelyek, 
konyha-részek, edények, vadá­
szati felszerelések és egyéb a 
vasáru-üzlet körébe tartozó cik­
kek t észpénz fizetés mellett ju­
tányos áron kaphatók.

Dr. Megyeri Pál,
tömeggondnok.

Nyomatott Debreczen szab. kir. varos könyvnyomda vállalatánál.


